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Ï ÊÏÓÌÏÓ 
ÔÙÍ ÐÏËÕÔÅÊÍÙÍ

Η
ύπαιθρος έχει πλέον ερημώσει και
το χειρότερο είναι ότι δεν διαφαίνε-
ται ελπίδα και προοπτική για να ξα-

ναζωντανεύσει, αφού η πολιτική ηγεσία
της πατρίδος μας, είτε κυβερνώσα είτε αν-
τιπολιτευομένη, είναι παντελώς αδιάφο-
ρη. Το γεγονός και μόνον ότι το πρώτο εξά-
μηνο του 2017 (έως 3-7) οι θάνατοι έχουν
ανέλθει στις 66.136 και οι γεννήσεις εί-
ναι μόνον 43.265, δηλ. έχομε υπεροχή των
θανάτων κατά 22.871 (ενώ ολόκληρο το
2016 η υπεροχή των θανάτων ήταν 25.206,
-118.623 έναντι 93.418), ουδείς, όμως,
από την πολιτική ηγεσία καταδέχεται να
σχολιάσει το γεγονός. Προέχει η νομή της
εξουσίας. Αυτό είναι το πρώτο και μέγα
ενδιάφερον των σήμερον και χθές κυβερ-
νώντων!! 
Σε όλες της περιφέρειες της Ελλάδος

το 2015 οι θάνατοι (121.785) υπερτερού-
σαν των γεννήσεων (92.984), με εξαίρε-
ση τη περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου (Νο-
μοί Δωδεκανήσου και Κυκλάδων όπου οι
γεννήσεις (3.128) υπερτερούσαν των θα-
νάτων (2.799) και της Κρήτης 6.370 οι γεν-
νήσεις και 6.162 οι θάνατοι), όπως προ-
κύπτει από το επίσημα στοιχεία της Ελληνικής
Στατιστικής Υπηρεσίας.
Από τους 51 νομούς της Ελλάδος μό-

νον σε τρεις νομούς το 2015 οι γεννήσεις
υπερέβησαν τους θανάτους (Ηρακλείου
Κρήτης 3.182 έναντι 2.847, Ρεθύμνης 904
έναντι 781 και Δωδεκανήσου 2.018 έναν-
τι 1.641).

Σε εννέα νομούς οι θάνατοι ήσαν δι-
πλάσσιοι από τις γεννήσεις(Δράμας 691
γεννήσεις έναντι 1.400 θανάτων, Κιλκίς
538 -1.156, Σερρών 1.067 - 2.882, Άρ-
της 477 - 1.010, Καρδίτσης 787 - 1.612,

Ευρυτανίας 92 - 213, Φωκίδος 207 - 467,
Λακωνίας 545 - 1.195 και Μεσσηνίας 1.124
- 2.246).   

Στον νομό Γρεβενών οι θάνατοι ήσαν
τριπλάσσιοι των γεννήσεων: 480 θάνατοι
έναντι μόλις 151 γεννήσεων!! Σε όλους
τους λοιπούς νομούς οι θάνατοι υπερτε-
ρούν εμφανώς των γεννήσεων!!  
Μπροστά σ΄ αυτή την κατάσταση ποιός

μπορεί να ελπίζει σε ανάπτυξη, όταν η
ύπαιθρος χώρα έχει ερημώσει και η πλει-
οψηφία των κατοίκων της αποτελείται από
ηλικιωμένους; 

Στις αγροτικές περιοχές, που είναι οι
οικισμοί με πληθυσμό κάτω των 2.000,
όπως αυτές τις προσδιορίζει η ΕΛΣΤΑΤ,
το 2015 οι θάνατοι(36.324)  ήσαν σχεδόν
τριλάσσιοι των γεννήσεων (13.449) και η
κατάσταση όλο και θα χειροτερεύει. 
Ακόμη και τώρα μπροστά σ΄ αυτή την

θλιβερή κατάσταση της χώρας η Κυβέρ-
νηση των συντρόφων των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, το
μόνον που κάνει είναι να πλήττει τους πο-
λυτέκνους!! Σε μόλις πρόσφατη προκήρυ-

ξη του ΑΣΕΠ για την πλήρωση θέσεων ορι-
σμένου χρόνου στο Δημόσιο, ΟΤΑ και ΝΠ
των ΟΤΑ, θέτουν  ως βαθμολογούμενο κρι-
τήριο τον αριθμό των ανηλίκων τέκνων.
Βαθμολογούν τα δύο πρώτα ανήλικα με 30
μόρια και το τρίτο τέκνο με 50 και πέραν
τούτων ουδέν.

Έτσι η κυβέρνηση εφαρμόζει την συν-
ταγματική επιταγή του άρθρου 21 παρ. 2
περί ειδικής φροντίδας του κράτους για
τις πολύτεκνες οικογένειες!! Βαθμολογεί
τα τρία πρώτα ανήλικα τέκνα και αποκλείει
τα επί πλέον τέκνα.
Ενώ ακολουθεί αυτή την άκρως αντι-

πολυτεκνική πολιτική η Κυβέρνηση, συγ-
χρόνως συστήνει διακομματική Κοινοβου-
λευτική Επιτροπή για το δημογραφικό,
αποτελουμένη από 23 βουλευτές!! 
Είναι γνωστή η λαϊκή ρήση, όταν δεν θέ-

λεις ν΄ ασχοληθείς και να λύσεις ένα πρό-
βλημα, τότε συστήνεις μία επιτροπή και το
θέμα παραπέμπεται στις καλλένδες. 
Αυτό πράττει η Κυβέρνηση!!

=

Ôïõ Âáóßëη ÈåïôïêÜôïõ 
Επιτίμου Δικηγόρου -
Προέδρου της Ανωτάτης 
Συνομοσπονδίας 
Πολυτέκνων Ελλάδος

Η ΕΡΗΜΩΣΗ 
ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ
Γίνεται λόγος και θόρυβος στά ΜΜΕ για την ανάπτυξη,τις επενδύσεις κλπ., χωρίς βεβαίως
ν΄ αναρωτιέται κάποιος τί είδους ανάπτυξη μπορεί να υπάρξει όταν οι νέοι, τα καλύτερα
μυαλά της Ελλάδος, φεύγουν στο εξωτερικό, χωρίς να έχουν διάθεση επιστροφής στην
πατρίδα. Δεν είναι μόνον η φυγή των νέων, για τους οποίους η Ελλάς έχει ξοδεύσει ουκ
ολίγα χρήματα, είναι και το γεγονός ότι ήδη το 21ο/ο του πληθυσμού αποτελείται από ηλι-
κιωμένους άνω των 65 ετών. Πώς, λοιπόν, είναι δυνατόν να υπάρξει ανάπτυξη όταν ο
πληθυσμός της χώρας είναι γηρασμένος και ποιός θ΄ ασχοληθεί κάποιος με μία χώρα, 
η οποία δεν έχει μέλλον και βαδίζει στο τέλος της ιστορίας της; 
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ΧΩΡΙΣ
ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ
ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ
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1o Forum 
Κοινωνικών Φορέων
με συμμετοχή 
της ΑΣΠΕ

Στις 30 Μαΐου 2017, γεννήθηκε μια ενδιαφέρουσα και ελπιδοφόρα πρωτοβουλία κοινω-
νικών φορέων που συνεδρίασαν στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ στην Αθήνα και συζήτησαν τα
τρέχοντα προβλήματα της κοινωνίας. Συνδιοργανωτής και η ΑΣΠΕ, με εισήγηση από τον
Πρόεδρό της κο Βασίλη Θεοτοκάτο. 

1O
FO
RUMΤου Χαραλάμπους Παύλου

Οικονομολόγου, 
Διευθυντού ΑΣΠΕ

Το πρόγραμμα είχε ως εξής: 
• 17:00 Άνοιγμα Εργασιών - Προσέλευση
• 17:30 Εισήγηση Νίκου Μουλίνου προέδρου ΑΓΣΣΕ (διάρκεια εισήγησης 12-15 λεπτά)
• Εισηγήσεις των Προέδρων των Κοινωνικών Φορέων: 
o Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ) κ. Θεοτοκάτος Βασίλης
o ΓΣΕΒΕΕ  κ. Καββαθάς Γιώργος
o Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών κ. Αλεξανδρής Βασίλης
o ΕΣΕΕ  κ. Κορκίδης Βασίλης      
o Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών κ. Χατζηθεοδοσίου Γιάννης
o Ένωση Φορολογουμένων Ελλάδος κ. Κλειώσης Χρήστος
o Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος κ. Βλασταράκος Μιχαήλ
o Πανελλήνια Ομοσπονδία Στρατιωτικών  κ. Νικολόπουλος Βασίλης
o ΠΟΜΙΔΑ  κ. Παραδιάς Στράτος
• 19:00 Ερωτήματα από το κοινό, Διακήρυξη Φορέων 

Η φωτογραφία είναι από τον ιστότοπο του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, http://www.eea.gr/ 
και διακρίνεται δεύτερος από δεξιά ο Πρόεδρος της ΑΣΠΕ κος Θεοτοκάτος. 
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Ο
ι πολιτικές που ασκήθηκαν κατά τα τε-
λευταία 7 έτη και συνδέθηκαν άρρηκτα
με την κυριαρχία των μνημονιακών προ-

απαιτούμενων έναντι των προγραμμάτων εθνι-
κής πολιτικής, έχουν αφήσει αναμφίβολα βα-
θιές πληγές στο σώμα της ελληνικής
κοινωνίας και οικονομίας. Οι επιπτώσεις των
πολιτικών που ασκήθηκαν είναι πλέον καταφα-
νείς σε όλο το φάσμα της κοινωνικής ζωής
όπως η υποβάθμιση ποιότητας ζωής, η μείωση
εισοδημάτων- κατανάλωσης, η αύξηση ακραί-
ας φτώχειας και κοινωνικής αποστέρησης, η
περιθωριοποίηση ευπαθών ομάδων, η αναστο-
λή εγχώριων επενδύσεων, η δημευτική υπερ-
φορολόγηση εισοδημάτων και ακίνητης περι-
ουσίας, η μαζική φυγή των νέων, επιστημόνων
και μη, στο εξωτερικό. Δεν μπορούμε ν’ αγνο-
ούμε τον εφιάλτη του δημογραφικού προβλή-
ματος με την υπογεννητικότητα που υπάρχει
στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα να έχει χαθεί μια
ολόκληρη πόλη των 115.000 κατοίκων στην
εξαετία των μνημονίων 2011-2016, που οι θά-
νατοι υπερέχουν των γεννήσεων κατά τον πα-
ραπάνω αριθμό και το μόνο που γίνεται είναι
να λαμβάνονται μέτρα κατά της ελληνικής οι-
κογένειας και μάλιστα της πολύτεκνης.
Οι παραπάνω επιπτώσεις είναι αρνητικές

σε Εθνικό επίπεδο πλέον, με ότι αυτό συνεπά-
γεται για την χώρα. Στον αντίποδα, μέσα σε
αυτά τα χρόνια δε βελτιώθηκε η ανταγωνιστι-
κότητα της οικονομίας, απαξιώθηκε το ανθρώ-
πινο κεφάλαιο, η οικονομία δεν αναδιαρθρώ-
θηκε στη βάση της, διερύνθηκαν οι ανισότητες
και υποβαθμίστηκαν οι δημοκρατικές αξίες.
Σήμερα όμως, το χειρότερο είναι ότι σε κάθε
φάση της κρίσης, η ελληνική κοινωνία βρίσκε-
ται αντιμέτωπη με το φάσμα μιας δυσμενέστε-
ρης εξέλιξης, είναι παγιδευμένη σε αρνητικό
σπιράλ προσδοκιών και προοπτικών.
Οι κυβερνήσεις των τελευταίων ετών στο

όνομα της σωτηρίας της χώρας, εφαρμόζουν
μια κατ’ επιταγή πολιτική, προσκολλημένη στις
λογιστικές αποτιμήσεις των οικονομικών δεδο-
μένων και δυνατοτήτων, αγνοώντας τον παρά-
γοντα άνθρωπο, με τελευταία παραδείγματα
το ασφαλιστικό και το φορολογικό! Τεράστιο
λάθος!! Αν το επίκεντρο των αποφάσεων ήταν
ο άνθρωπος, η κοινωνία μας θα ήταν πολύ κα-
λύτερη.
Το πολιτικό σύστημα, αλλά και οι κοινωνικοί

και παραγωγικοί φορείς στάθηκαν αδύναμοι να
αντιμετωπίσουν συντεταγμένα την κρίση και
τις συνέπειές της, πολλές φορές αντιγράφον-
τας αποτυχημένα μοντέλα οικονομικής προ-
σαρμογής, και άλλες φορές αναζητώντας άλ-
λοθι για εφαρμογή βίαιων μεταρρυθμίσεων,
που απαιτούσαν προφανώς καλύτερο σχεδια-
σμό και ένα ελάχιστο χρόνο μετάβασης (όπως
για παράδειγμα συνέβη με το νέο ασφαλιστικό
σχέδιο). Στην αντιμετώπιση της κρίσης, οι διε-
θνείς εταίροι και η Ευρώπη αποδείχτηκαν κα-
τώτεροι των περιστάσεων, αυτοϋπονομεύον-

τας τις αξίες που πρέσβευαν και διακυβεύον-
τας την ουσία της ύπαρξής της.
Από την άλλη, οι εγχώριοι ταγοί όχι μόνο

απέτυχαν να βάλουν τις κόκκινες γραμμές σε
πολλές ασκούμενες πολιτικές, οι οποίες ήταν
προδήλως αρνητικές και ανασταλτικές για την
ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας, αλλά πα-
ράλληλα δεν κατόρθωσαν να διαμορφώσουν
ένα αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης της
κρίσης και άρσης του αδιεξόδου. Με άλλα λό-
για, απέτυχαν να θέσουν τις εθνικές πράσινες
γραμμές που θα οδηγούσαν ομαλά στην έξοδο
από την κρίση και στη διαμόρφωση ενός ευνοϊ-
κότερου οικονομικού και κοινωνικού περιβάλ-
λοντος. Ασφαλώς, δεν είναι μόνο το πολιτικό
σύστημα υπεύθυνο για την εξέλιξη της κρίσης.
Η συλλήβδην απόδοση της ευθύνης στην πολι-
τική τάξη δεν είναι μια υπεύθυνη στάση, ενώ
παράλληλα φαλκιδεύει την ίδια τη δημοκρατία
και ανασύρει φαντάσματα του παρελθόντος.
Δυστυχώς, η κρίση επανέφερε στην κοινωνική
ζωή τη βία, τη συνωμοσιολογία, τον κυνισμό, τη
σχετικοποίηση των αξιών και συμπεριφορών.
Σημαντικές αδυναμίες παρουσίασε ασφαλώς
και το συνδικαλιστικό κίνημα με τις διαιρέσεις
και αγκυλώσεις του, η επιχειρηματική και
πνευματική ελίτ της χώρας με την άκριτη υιο-
θέτηση πολιτικών που διέλυσαν τον παραγωγι-
κό ιστό, οι πολίτες με την παθητική τους στάση
και προσωπική περιχαράκωση. Ούτε τα διαρ-
θρωτικά προβλήματα και οι παθογένειες προ-
έκυψαν ξαφνικά μέσα στην κρίση. Όμως, απαι-
τούν άλλη διαχείριση και μεγαλύτερη
συμμετοχή.
Η περίοδος της κρίσης κατέστησε σαφές

σε όλους μας ότι η εναπόθεση των ελπίδων
είτε σε εξωπολιτικούς κύ-
κλους (μη εκλεγμένες κυβερ-
νήσεις), είτε σε εξωχώριες
δυνάμεις (ξένος παράγοντας)
ήταν μια φενάκη. Η εναλλαγή
πολιτικών κομμάτων στην
εξουσία δεν εξυπηρέτησε πα-
ρά μόνο το στόχο της αναπα-
ραγωγής των μνημονιακών πο-
λιτικών, ως μονοδρόμους. Η
εμπειρία όλων μας ως προς
τον τρόπο οργάνωσης των δια-
πραγματεύσεων και του κοινω-
νικού διαλόγου από τις κυβερ-
νήσεις και τους θεσμικούς
εταίρους και πιστωτές ήταν
τραυματική.
Συναισθανόμενοι την ευθύ-

νη μας ως φορείς δημόσιου
λόγου αλλά και αντιλαμβανό-
μενοι την ανάγκη πρόκλησης
μιας νέας εκκίνησης για την
παραγωγική και κοινωνική ανα-
συγκρότηση, οι κοινωνικοί και
παραγωγικοί φορείς της χώ-
ρας πρωτοστατούμε στη δια-

μόρφωση ενός νέου πλαισίου κοινωνικού δια-
λόγου και δημόσιας διαβούλευσης, χωρίς στε-
γανά, δίχως πολιτικές σκοπιμότητες ή άλλες
βλέψεις. Οι Κοινωνικοί Φορείς μπαίνουμε στην
αφετηρία για την ανασύνθεση των σπασμένων
κομματιών της ελληνικής κοινωνίας, παίρνου-
με την πρωτοβουλία για να τεθεί στο δημόσιο
διάλογο ένα νέο σχέδιο ενότητας για τη χώρα
και την κοινωνία, για τη δημιουργία μιας νέας
θετικής προσδοκίας που θα διαπερνά τις ζωές
και το όραμα όλων των πολιτών, των νέων, των
συνταξιούχων, των μισθωτών, των επαγγελμα-
τιών, των επιχειρηματιών, των επιστημόνων.
Αυτή την ευθύνη και το βάρος μιας νέας

προσπάθειας καλούμαστε να σηκώσουμε όλοι
οι φορείς που συμμετέχουμε στο 1ο Forum
Κοινωνικών Φορέων. Σήμερα καλούμαστε να
διαβουλευτούμε όλοι μαζί και να προβάλλουμε
την ανάγκη συγκρότησης μιας νέας πρότασης
που θα συνδέει αξίες και θέσεις, όραμα και
πολιτικές. Η ιστορία έχει αποδείξει ότι δεν
υπάρχουν λευκές σελίδες, και ότι η κοινωνική
και οικονομική ζωή δεν μπορεί να οργανώνεται
σε εργαστήρια δοκιμών και πειραμάτων. Απέ-
ναντι στην άποψη που εκφράζεται για το τέλος

της πολιτικής και την υπεροχή
της τεχνοκρατίας, απέναντι
στην άποψη που υποστηρίζει
ότι τη γνώση την έχουν λίγοι
και την εξουσία ασκούν ακόμη
λιγότεροι, οι κοινωνικοί φορείς
θέτουμε στο επίκεντρο ξανά
τους πολίτες, τις δημοκρατι-
κές διαδικασίες, με έμφαση
στη γνώση, τις εμπειρίες ετών,
τα ειδικά ιστορικά και πολιτι-
σμικά χαρακτηριστικά της χώ-
ρας. Οι Κοινωνικοί Φορείς
προασπιζόμαστε το δικαίωμα
διατύπωσης , σχεδιασμού αλλά
και υλοποίησης μιας ολοκλη-
ρωμένης πρότασης για το μέλ-
λον της χώρας και την αναβάθ-
μιση της θέσης της στα
ευρωπαϊκά δρώμενα. Είναι μια
πρόταση ωρίμανσης των θε-
σμών, της κοινωνίας, αλλά και
της ευρωπαϊκής πορείας. Εκκι-
νούμε το δημόσιο διάλογο στο
παρόν, με σκοπό το αύριο.

=

ΑΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ FORUM Η ΑΦΕΤΗΡΙΑ 
ΜΙΑΣ ΝΕΑΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΑΣ!

Δήλωση
του Προέδρου 
της ΑΣΠΕ κου 

Βασίλη Θεοτοκάτου:
«το Φόρουμ αποσκοπεί
στην αφύπνιση όσων
κοιμούνται βαθιά ώστε
να πάψουν να νέμονται
μόνο την εξουσία, αλλά
να κοιτάξουν τι γίνεται
και παρακάτω για την
πορεία αυτής της

χώρας. Δυστυχώς, οι
σημερινές εξελίξεις σε
συνδυασμό με την
υπογεννητικότητα η
οποία μαστίζει την

Ελλάδα μας γύρισαν σε
παλαιότερα, δύσκολα

χρόνια»
Βλ. και παρουσίαση στο
περιοδικό Κοινωνική
Επιθεώρηση, τεύχος 25,
Ιούλιος – Αύγουστος 2017,
άρθρο «1ο Κοινωνικό
forum, Ανησυχία – Ευθύνη
– Δράση», σελ. 20, 21. 

ΤΟ ΦΟΡΟΥΜ ΕΙΝΑΙ Η ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΜΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ, Η ΑΦΕΤΗΡΙΑ

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΜΙΑΣ ΝΕΑΣ ΠΡΟΣΔΟ-
ΚΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝ-

ΘΡΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΜΟΧΘΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΠΡΟΟΔΟΥ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ &

ΤΙΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ-
ΜΕ. ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΩΤΗ ΦΛΟΓΑ ΠΑΡΕΜΒΑ-

ΣΗΣ, ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΠΟΛΛΕΣ ΝΕΕΣ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΜΑΣ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟ-

ΛΟΥΘΗΣΟΥΝ ΠΟΛΥ ΣΥΝΤΟΜΑ!



Του Στάθη Αδαμόπουλου,
Οικονομολόγου, Εκπαιδευτικού,
Αν. Γενικού Γραμματέα ΑΣΠΕ

Τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2017 στην αίθουσα του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Πειραιά, διοργανώθηκε εκδήλωση με θέμα το δημογραφικό και το μεταναστευτικό
πρόβλημα, από τους: Άρδην Πειραιά, Σύνδεσμο Επιστημόνων Πειραιώς
και την Παμπειραϊκή Ένωση Πολυτέκνων Γονέων.

Μετά τον χαιρετισμό που απεύθυναν  οι εκπρόσωποι των διορ-
γανωτών, και την παρουσίαση των εισηγητών, δόθηκε ο λό-

γος στον πρώτο ομιλητή τον  Αντιπρόεδρο της ΑΣΠΕ κ. Νικόλαο
Φωτόπουλο, ο οποίος  ανέλυσε με την παράθεση στοιχείων  την
δημογραφική κατάρρευση της Ελλάδος.  Καυτηρίασε την έλλει-
ψη ενδιαφέροντος από πλευράς τfης Πολιτείας για την αναχαίτι-
ση του δημογραφικού κατήφορου. Επεσήμανε ότι τα τελευταία
χρόνια των μνημονίων ασκήθηκε μία αντιδημογραφική, αντιπολυ-
τεκνική και αντιοικογενειακή πολιτική, η οποία εκδηλώθηκε με
την κατάργηση μίας σειράς μέτρων και ευεργετημάτων που εί-
χαν θεσμοθετηθεί για την στήριξη των πολύτε-
κνων οικογενειών.  Αναφέρθηκε διεξοδικά
στους παράγοντες συρρίκνωσης του πλη-
θυσμού της Ελλάδος (υπογεννητικότητα, αμ-
βλώσεις, ατυχήματα και μετανάστευση προ-
σοντούχων νέων στην αλλοδαπή για αναζήτηση
εργασίας). Δεν παρέλειψε επίσης να παρου-
σιάσει τις ασκούμενες δημογραφικές πολιτι-
κές και δράσεις  άλλων χωρών και ιδιαιτέρως
της Τουρκίας, η οποία στηρίζει ενεργά την από-
κτηση περισσότερων παιδιών. Τέλος πρότεινε
μία σειρά πρωτοβουλιών οι οποίες θα πρέπει να
αναπτυχθούν για την αλλαγή δημογραφικής πο-
ρείας, θεωρώντας ότι η αθέατη γενοκτονία των
Ελλήνων, συνιστά την  μεγαλύτερη Εθνική απει-

λή.  Τέλος πρότεινε μία σειρά πρωτοβουλιών οι οποίες θα πρέ-
πει να αναπτυχθούν για την αλλαγή δημογραφικής πορείας, θε-
ωρώντας ότι η αθέατη γενοκτονία των Ελλήνων, συνιστά την  με-
γαλύτερη Εθνική απειλή.  
Ο κος Άγγελος Συρίγος, Καθηγητής του Πάντειου Πανεπιστη-

μίου και Γ.Γ. Πληθυσμού του Υπ. Εσωτερικών επί Κυβερνήσεως
Αντώνη Σαμαρά, αναφέρθηκε διεξοδικά στις εισροές και εκροές
πληθυσμού που υπέστη η Ελλάδα τον 20ο αιώνα και είπε χαρα-
κτηριστικά ότι η χώρα μας, λόγω γεωγραφικής θέσεως, αποτε-

λεί ‘πέρασμα’ μεταναστών προς την Ευρώπη. 
Ο κος Αναστάσιος Λαυρέντζος που έχει εκδώσει

βιβλίο με το τίτλο «Σιωπηρή Άλωση» έδειξε με γρα-
φήματα τη δημογραφική κατάρρευση της χώρας και
προέβη σε συγκρίσεις με άλλα κράτη της Βαλκανι-
κής και όχι μόνο. 

Έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τη συν-
τελούμενη γήρανση, την φυγή των προσοντούχων
νέων στο εξωτερικό και την τραγική υστέρηση
των γεννήσεων στην Ελλάδα του 21ου αιώνα. 

Μια πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωση την οποία
παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αρ-
κετοί κάτοικοι του Πειραιά. Εκτενές ρεπορτάζ
με στοιχεία από την ομιλία του κ. Ν. Φωτό-
πουλου δημοσιεύθηκαν στην εφημερίδα «ο Δη-
μότης» του Δήμου Πειραιά. 

Εκδήλωση στον Πειραιά με συμμετοχή της ΑΣΠΕ

Το δημογραφικό και 
μεταναστευτικό πρόβλημα
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Στις 22 Μαΐου 2017, αποφασίσθηκε η σύ-
σταση Διακομματικής Κοινοβουλευτικής
Επιτροπής για το Δημογραφικό. Τα μέλη
είναι: 

1. Ακριώτης Γεώργιος
2. Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)
3. Αντωνίου Χρήστος
4. Γεννιά Γεωργία
5. Γκαρά Αναστασία
6. Εμμανουηλίδης Δημήτριος
7. Θελερίτη Μαρία
8. Λιβανίου Ζωή
9. Ρίζος Δημήτριος
10. Στέφος Ιωάννης
11. Φίλης Νικόλαος
12. Καραμανλής Αχ. Κωνσταντίνος
13. Κασαπίδης Γεώργιος
14. Κεραμέως Νίκη
15. Τσιάρας Κωνσταντίνος
16. Χαρακόπουλος Μάξιμος
17. Χριστοφιλοπούλου Παρασκευή (Εύη)
18. Παππάς Χρήστος
19. Συντυχάκης Εμμανουήλ
20. Λαζαρίδης Γεώργιος
21. Μεγαλοοικονόμου Θεοδώρα
22. Αμυράς Γεώργιος
23. Κουκούτσης Δημήτριος

Όπως αναφέρεται στην απόφαση: «Η

ανωτέρω Επιτροπή θα λειτουργήσει σύμ-
φωνα με τα άρθρα 44 και 45 του Κανονι-
σμού της Βουλής, και με προθεσμία υπο-
βολής της Εκθέσεώς της την 31η Οκτωβρίου
2017.»

Η ΑΣΠΕ έχει ετοιμάσει υπόμνημα και θα
το υποβάλει στην Επιτροπή της Βουλής
εξηγώντας ότι χωρίς τη στήριξη των πο-
λύτεκνων οικογενειών, δεν υπάρχει καμ-
μία περίπτωση ανατροπής της πορείας
προς τη δημογραφική κατάρρευση. Τα πε-
ριεχόμενα του υπομνήματος είναι:
1. Εισαγωγή ......................................3
2. Η δημογραφική κατάρρευση 

σε αριθμούς ................................6
2.1. Περισσότεροι θάνατοι, 

λιγότερες γεννήσεις ....................6
2.2. Η ερήμωση της υπαίθρου ............6
2.3. Λιγότερα παιδιά στα σχολεία........8
2.4. Χάθηκε μια πόλη 114.015 

κατοίκων τουλάχιστον...................8
2.5. Το παράδειγμα της 

Νότιας Κορέας ............................9
2.6. Οι ξένοι κρούουν από καιρό τον 

κώδωνα κινδύνου ........................9
2.7. Συμπέρασμα: επειγόντως 

γεννήσεις! ..................................11
3. Οι πολύτεκνες οικογένειες 

αναγνωρίζονται διεθνώς 
ως ευπαθής κοινωνική ομάδα ....11

4. Φορολογία εισοδήματος:
λανθασμένη πολιτική με 
αρνητική, άμεση δημογραφική 
επίπτωση ....................................14

5. Στην Ελλάδα, ο πολύτεκνος 
φορολογείται χειρότερα 
από τον άγαμο ............................17

6. Καλές πρακτικές οικογενειακής 
πολιτικής στην Ευρώπη ..............19

6.1. Φορολογία εισοδήματος υπέρ 
των παιδιών: Γαλλία, Ουγγαρία....19

6.2. Συνταξιοδοτικό σύστημα –
Ισπανία, Ουγγαρία, Τσεχία ..........20

7. Μετανάστευση και 
δημογραφικό πρόβλημα ..............21

8. Η Μαύρη Βίβλος κατάργησης 
ΟΛΩΝ των μέτρων 
δημογραφικής πολιτικής..............23

9. Ο χαρακτηρισμός των ήδη 
τριτέκνων ως πολυτέκνων δεν 
έχει καμμία σχέση με την 
επίλυση του δημογραφικού 
προβλήματος. ..............................29

10. Προτάσεις – αντίμετρα στην 
δημογραφική κατάρρευση............33

11. Επισημάνσεις και 
Συμπεράσματα ............................36

12. Σχέδιο άμεσης δράσης ................5 
σημείων για την ανακοπή της 
δημογραφικής κατάρρευσης........42

Διακομματική Κοινοβουλευτική 
Επιτροπή για το Δημογραφικό
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Μ
ε τη συμμετοχή πλήθους κόσμου
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28
Μαΐου στο αμφιθέατρο του Πολεμι-

κού Μουσείου Αθηνών Επιστημονική Ημερί-
δα με θέμα: «Ταυτότητα Φύλου: Μία διεπι-
στημονική προσέγγιση».

Την ημερίδα συνδιοργάνωσαν Ορθόδο-
ξοι Σύλλογοι και κοινωνικοί φορείς. Συμμε-
τείχαν με εμπεριστατωμένες εισηγήσεις
τους οι εισηγητές: 

Σταύρος Μπαλογιάννης, Ομ. Καθηγητής
Νευρολογίας, με θέμα: «Ο καθορισμός
υπό του εγκεφάλου των ψυχικών και σω-
ματικών χαρακτήρων του φύλου», Καλ-
λιόπη Προκοπάκη, Ψυχίατρος παιδιών
και εφήβων, με θέμα: «Διαταραχές ως
προς την ταυτότητα του φύλου», Καλ-
λιρρόη Παντελίδου, Καθηγήτρια Αστικού
Δικαίου Νομικής Σχολής Δ.Π.Θ., με θέ-
μα: «Φύλο και έννομες σχέσεις», και
Απόστολος Νικολαΐδης, Κοσμήτωρ Θεο-
λογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., με θέμα:
«“Εποίησεν ο Θεός τον άνθρωπον... άρ-
σεν και θήλυ”». Τις εργασίες της ημερί-
δας συντόνισε ο Σεβασμιώτατος Μητρο-
πολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ.
Νικόλαος. 
Ο Μακαριώτατος Αρχιε-

πίσκοπος Αθηνών και πά-
σης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος
απέστειλε χαιρετισμό στο
Συνέδριο μέσω εκπροσώ-
που του, του Σεβασμιωτά-
του Μητροπολίτου Βελεστί-

νου κ. Δαμασκηνού, στον οποίο τονίζει και
τα εξής: «Η διαβούλευση και η πιθανή νο-
μοθέτηση της δυνατότητας προσδιορισμού
του φύλου, ανεξαρτήτως των σωματικών
δεδομένων, προβάλλει και στην πατρίδα
μας τελευταία ως ένα από τα επιτεύγματα
της νεωτερικότητας. 

Και είναι απορίας άξιον πως άνθρωποι
αυτοπροσδιοριζόμενοι ως προοδευτικοί και
φιλελεύθεροι, οι οποίοι κατηγορούν την Εκ-
κλησία για απαξίωση και υποτίμηση της σω-
ματικότητας στον άνθρωπο, πρεσβεύουν
έναν ανθρώπινο “εαυτό” ανεξάρτητο από
το σώμα. 

Πρόκειται για παρωχημένο δυϊσμό ενδε-
δυμένο με σύγχρονη ευτέλεια». 

Πρόκειται για την πρώτη ουσιαστική κα-
τάθεση κατοχυρωμένου επιστημονικού λό-
γου γύρω από το θέμα αυτό, που στις ημέ-
ρες μας βρίσκεται κατεξοχήν στην
επικαιρότητα λόγω της δημόσιας ηλεκτρο-
νικής διαβούλευσης σχεδίου νόμου από το
Υπουργείο Δικαιοσύνης για την αναγνώριση
ταυτότητας φύλου.

Με τις εργασίες της ημερίδας κατέστη
σαφές το γεγονός ότι βαθιές δομικές δια-
φορές στη φυσιολογία και λειτουργία του

εγκεφάλου διακρίνουν από τις πρώτες
στιγμές της ανθρώπινης ζωής τα δύο φύλα,
οπότε κάθε ενδεχόμενη επιλογή αλλαγής
φύλου έρχεται σε σύγκρουση με την ίδια
την υπόσταση και οντολογία του ανθρώπου. 

Παρουσιάστηκαν οι διαταραχές της ταυ-
τότητας του φύλου και καταδείχθηκαν ως
μόνες ενδεδειγμένες θεραπευτικές πα-
ρεμβάσεις αυτές που ενισχύουν το βιολογι-
κό φύλο του ανθρώπου, ενώ παράλληλα
έγινε γόνιμη κριτική του σχεδίου νόμου του
Υπουργείου με κατάδειξη των αναπόφευ-
κτων συγχύσεων που θα προκύψουν από
την εφαρμογή του. 

Τέλος τονίστηκε ότι στο επίπεδο των
διαφυλικών σχέσεων μόνο η ετεροφυλική
ενοποιητική και συμπληρωματική συλλει-
τουργία μεταξύ άνδρα και γυναίκας μπορεί
να οδηγήσει τον άνθρωπο στην κοινωνία με
τον Θεό.

Το video της ημερίδας καθώς και οι επι-
μέρους έντυπες εισηγήσεις μπορούν να
αναζητηθούν στην ιστοσελίδα tideon.org

ΟΙ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ
Τομέας Επιστημόνων Συλλόγου 
«Ο Μέγας Βασίλειος», Χριστιανική 
Ένωση Επιστημόνων, Χριστιανική 
Ένωση Εκπαιδευτικών Λειτουργών 
Συλλόγου «Ο Απόστολος Παύλος»,
Ανωτάτη Συνοσπονδία Πολυτέκνων 
Ελλάδος, Ενωμένη Ρωμηοσύνη

«Ταυτότητα φύλου: 
Μία διεπιστημονική προσέγγιση»

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ με θέμα:

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 28/5/2017
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ÁíôéðñïÝäñïõ ÁÓÐÅ

Αναγνώριση της προσφοράς 
του κ. Γεωργίου Τσακαλίδη, 
Γενικού Εφόρου της ΑΣΠΕ 
από την Γενική Συνέλευση

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Το Γενικό Συμβούλιο της ΑΣΠΕ, ύστε-

ρα από εισήγηση του Προέδρου κ. Βασι-
λείου Θεοτοκάτου, αποφάσισε ομόφωνα,
κατά την σημερινή Γενική απολογιστική Συ-
νέλευση των πεπραγμένων του 2016, να
τιμήσει και να βραβεύσει τον συνάδελφο
και συναγωνιστή  Γεώργιο Τσακαλίδη,  Γε-
νικό έφορο της Συνομοσπονδίας μας. Ταυ-
τόχρονα το Γενικό Συμβούλιο με την ίδια
απόφασή του, μου ανέθεσε, να παρου-
σιάσω το επιστημονικό και κοινωνικό έρ-
γο και την προσφορά του τιμωμένου.

Είναι αλήθεια ότι ο Γ. Τσακαλίδης υπήρ-
ξε και είναι ένας ακούραστος εργάτης και
του πολυτεκνικού κινήματος.

Πρόκειται για ένα άξιο άνθρωπο ο οποί-
ος επί δεκαετίες ολόκληρες αναλώνεται
και στην προάσπιση του θεσμού της οικο-
γένειας, καθώς και στην υλική και ηθική
προαγωγή των πολυτέκνων.

Τον γνώρισα στην ΑΣΠΕ στο μεγάλο και
φιλόξενο σπίτι όλων των πολύτεκνων οι-
κογενειών.  Από το 1994 ανελλιπώς σχε-
δόν ήταν παρών σε όλες της δραστηριό-
τητες της Συνομοσπονδίας μας, ως Γενικός
Σύμβουλος, ως Αντιπρόεδρος και ως Γε-
νικός Έφορος.

Εκπροσώπησε την ΑΣΠΕ σε πολλές εκ-
δηλώσεις και Συνέδρια στο εξωτερικό, ενώ
διετέλεσε εισηγητής σε πολλές ημερίδες
και Συνέδρια που διοργανώθηκαν στην πα-
τρίδα μας, από την Συνομοσπονδία των πο-
λυτέκνων, την Πανελλήνια Ένωση Θεολό-

γων και των Εκπαιδευτικών. Στα περισσό-
τερα Συνέδρια της ΑΣΠΕ ανελάμβανε να
συνοψίζει τα συμπεράσματα των συνε-
δριακών της συνάξεων.

Ο Γ. Τσακαλίδης δίδαξε ως καθηγητής
Θεολογία και Γερμανικά σε Σχολεία της
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Γερ-
μανία και στην Ελλάδα, ενώ διετέλεσε και
Λυκειάρχης στο 3ο Λύκειο της Κοζάνης.

Είναι αλήθεια ότι προσωπικά εκτίμησα
και αγάπησα τον τιμώμενο ως ένα ξεχω-
ριστό και πολύτιμο φίλο. Σήμερα τον νοι-
ώθω ως αδελφό. Όταν τον αντίκρισα για
πρώτη φορά, νεότερο κατά 23 περίπου
χρόνια διέκρινα την απλότητα, την σεμνό-
τητα, την σοβαρότητα, την σοφία, την κα-
λοσύνη, την υπευθυνότητα, την ευγένεια,

την πραότητα και την γλυκύτητα των λό-
γων του αλλά και την βαθειά του πίστη στον
Δημιουργό. Αιχμαλώτισαν την προσοχή μου
η ταπείνωση και η διάκρισή του, αλλά και
το αγωνιστικό και θυσιαστικό του πνεύμα.

Ο Γιώργος Τσακαλίδης το 10ο τέκνο
από τα 12 μίας  πολύτεκνης αγροτικής οι-
κογένειας Ποντιακής καταγωγής , γεννή-
θηκε στο χωριό Σιδεράς της Κοζάνης, το
οποίο αριθμεί σήμερα τους 100 περίπου
κατοίκους, όπου και παρακολούθησε το
Δημοτικό Σχολείο. Τις γυμνασιακές του
σπουδές ολοκλήρωσε στο Βαλταδώριο Γυ-
μνάσιο Κοζάνης.

Το 1965 εισήχθη πρώτος στην Θεολο-
γική Σχολή του  Εθνικού και Καποδιστρια-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών, τότε που οι
βαθμοί εισόδου στη Θεολογική ήσαν εφά-
μιλλοι εκείνων της Νομικής. Με τους βαθ-
μούς που πέτυχε ο Γιώργος περνούσε δεύ-
τερος στη Νομική Θεσσαλονίκης. Ως
υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υπο-
τροφιών, ολοκλήρωσε το  1969  τις θεο-
λογικές του σπουδές, με "Λίαν Καλώς". Η
ανάγκη της εγκατάστασής του στην Αθή-
να, τον οδήγησε στην ευλογημένη συν-
τροφιά, στο Οικοτροφείο ο "Σταυρός - Άγιος
Ιωάννης ο Ελεήμων" που είχε ιδρύσει ο
μετέπειτα Μητροπολίτης Φλωρίνης Αυ-
γουστίνος Καντιώτης.

Εκεί δημιούργησε ανεκτίμητες πνευ-
ματικές φιλίες, τις οποίες διατηρεί μέχρι
σήμερα με καταξιωμένους σήμερα επι-
στήμονες και οικογενειάρχες.

Σημείωση του Περιοδικού: το ακόλουθο κείμενο αναγνώσθηκε από τον 
κ. Ν. Φωτόπουλο στις 28/1/2017 κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της ΑΣΠΕ.

Πηγή http://www.prlogos.gr 
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Μετά την στρατιωτική του θητεία, πήγε για μεταπτυχιακές σπου-
δές στο Μόναχο και το Ερλάγκεν της Γερμανίας, ως υπότροφος της
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, όπου και αναγορεύτηκε
διδάκτορας Θεολογίας με εξειδίκευση στη θρησκειοπαιδαγωγική. Η
διατριβή του, στην οποία είχαν ερευνηθεί οι αδυναμίες, αλλά και τα
δυνατά σημεία του Μαθήματος Θρησκευτικών στην Ελλάδα, έμελλε
να χρησιμεύσει ως υπόδειγμα για την επανεισαγωγή του Μαθήμα-
τος Θρησκευτικών στη Ρουμανία ύστερα από την πτώση του υπαρ-
κτού σοσιαλισμού. Το 1977 απέκτησε το Μεγάλο Δίπλωμα της Γερ-
μανικής γλώσσας.

Το 1978 νυμφεύθηκε την αγαπημένη του Ελένη το γένος Βασι-
λειάδου με την οποία την περίοδο 1979-1985 απέκτησαν 5 παιδιά,
όλα σήμερα με Πανεπιστημιακούς  τίτλους
σπουδών.  

Ο Γ.Τ έχει δημοσιεύσει περί τις σαράντα
(40) επιστημονικές εργασίες, οι περισσό-
τερες θρησκειοπαιδαγωγικού χαρακτήρα,
στη Γερμανική γλώσσα. Έργα του έχουν
μεταφραστεί στην Αγγλική και στην Περ-
σική.

Ο ίδιος έχει λάβει μέρος με
εισηγήσεις και με την ανάλη-
ψη της γραμματείας σε Διεθνή
Συνέδρια, ως εκπρόσωπος της
Ελλάδος, της Εκπαιδευτικής
Κοινότητας και της Συνομο-
σπονδίας των Πολυτέκνων.

Μεταξύ των προσκλήσεων
αυτών άξια ιδιαίτερης μνείας
είναι και αυτή που του έγινε το
2000 από Παν/μιο της Γερμα-
νίας για συμμετοχή του στη
συλλογική συγγραφή σύγχρο-
νου Οικουμενικού Θρησκειο-
παιδαγωγικού Λεξικού, το οποίο
κυκλοφόρησε το 2001, όπου
συνέβαλε αποφασιστικά με τη

συγγραφή 2 άρθρων για το μάθημα των Θρησκευτικών στην
Ελλάδα και στην Κύπρο. Από το 2002 μέχρι και την συντα-
ξιοδότησή του το 2010, υπήρξε Σχολικός Σύμβουλος Θεο-
λόγων. Από το 1989 μέχρι σήμερα είναι Αντιπρόσωπος της
Ελλάδος στη Διευρωπαϊκή Επιτροπή για Εκκλησία και Σχο-
λείο, η οποία σύμφωνα με το καταστατικό της επιδιώκει την
ανταλλαγή επιστημονικών απόψεων και συμπερασμάτων
πάνω στις ιδιαιτερότητες του μαθήματος των θρησκευτι-
κών σε κάθε κράτος - μέλος της Ε.Ε. καθώς και τη βελ-
τίωση των συνθηκών διεξαγωγής του μαθήματος μέσω των
ανταλλαγών αυτών.  

Την δεκαετία 1991-2001 ήταν  Πρόεδρος του Συλλόγου
Πολυτέκνων Κοζάνης, ενώ την περίοδο 2005-2008 διετέ-

λεσε Αντιπρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέ-
κνων Ελλάδος .

Το 2008  ανέλαβε τα καθήκοντα του Αναπληρωτή Διευθυντή του
Περιφερειακού Επιμορφωτικού Κέντρου Δυτ. Μακεδονίας.

Έχει ανακηρυχθεί επίτιμο μέλος του Συλλόγου "Εύξεινος Πόντος"
Νυρεμβέργης, σε αναγνώριση των πολύτιμων υπηρεσιών που προ-
σέφερε στον Σύλλογο αυτό, ως Πρόεδρός του. 

Πάμπολλες υπήρξαν οι τηλεοπτικές του εμφανίσεις. Η συμμετο-
χή και  η παρουσία του σε εκπομπές της τηλεόρασης και του ραδιο-
φώνου, απέπνεε πάντοτε μία ψυχική υπεροχή και μία παροιμιώδη
ηρεμία. Δέχθηκε επανειλημμένες προσκλήσεις από δημοσιογράφους
και τηλεπαρουσιαστές, για συνεντεύξεις και για τη διατύπωση θέ-
σεων και απόψεων.

Ο ίδιος έχει συγγράψει ένα βιβλίο με τίτλο "Οδοιπορικό -προσκύ-
νημα στον Πόντο" ενώ ετοιμάζει και ένα ακόμη με τίτλο "Αυθεντικές
ιστορίες προσφύγων", στο οποίο ανιχνεύονται πονεμένες ιστορίες
Ποντίων , στη συντριπτική πλειονότητά τους υπερπολύτεκνων.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Μακάρι να είχαμε στην πατρίδα μας, και στον πολυτεκνικό ειδι-

κότερα χώρο, και άλλες πολλές προσωπικότητες ιδίου πνευματικού
αναστήματος και μορφωτικού επιπέδου με αυτό του αγαπητού Γιώρ-

γου. Μία μικρή ένδειξη της ερ-
γατικότητας και του ζήλου του
τιμωμένου υπήρξε και η συλ-
λογή 1.600 υπογραφών κατά
την πρόσφατη πρωτοβουλία
πολιτών της Ε.Ε. «Μπαμπάς,
Μαμά, Παιδί», στην οποία συμ-
μετέχει ως εκπρόσωπος της
Ελλάδος η ΑΣΠΕ,  για το τι ακρι-
βώς πρέπει να θεωρείται ότι
συγκροτεί μία οικογένεια.

Πιστεύω ότι αποτελεί ευχή
όλων μας να του χαρίζει ο Θε-
ός υγεία και δύναμη για να συ-
νεχίσει να επιτελεί με ακατα-
πόνητη θέληση το θεάρεστο
και πολύπλευρο έργο του.

Ο Γ. Τσακαλίδης (δεύτερος από δεξιά) – Πηγή: http://www.elliniki-gnomi.eu 



Μ
άλιστα, σύμφωνα με αυτή τη με-
λέτη του Ινστιτούτου του Βερολί-
νου για τον Πληθυσμό και την Ανά-

πτυξη, προβλέπεται ότι από περίπου 10,8
εκατ. το 2016, ο πληθυσμός της Ελλάδας
θα μειωθεί στα 9,9 εκατ. έως το 2030 και
στα 8,9 εκατ. έως το 2050! Κάτι που σημαίνει ότι θα υποστεί μία
πρόσθετη μείωση κατά περίπου 18%.

Η μελέτη, σύμφωνα με το ΑΠΕ, επισημαίνει ότι μεταξύ 2011-
2016 η Ελλάδα έχασε σχεδόν το 3% του πληθυσμού της, μετα-
ξύ άλλων λόγω της γέννησης λιγότερων παιδιών εξαιτίας της οι-
κονομικής κρίσης. Η χώρα μας έχει σχεδόν τη χαμηλότερη επίδοση
στην ΕΕ, με δείκτη ολικής γονιμότητας 1,33 (ο προβλεπόμενος
μέσος αριθμών παιδιών ανά γυναίκα).

Από τους πιο γερασμένους πληθυσμούς
Εξαιτίας του μικρού αριθμού των παιδιών που γεννιούνται στην

Ελλάδα- περίπου 90.000 ετησίως- η χώρα μας έχει πλέον έναν
από τους πιο γερασμένους πληθυσμούς στην Ευρώπη, καθώς
πάνω από το ένα πέμπτο των κατοίκων της (το 21%) είναι άνω
των 65 ετών. Μόνον η Ιταλία στην Ευρώπη έχει υψηλότερο πο-
σοστό ηλικιωμένων.

Οι Γερμανοί ερευνητές προβλέπουν ότι, με βάση τις έως τώ-
ρα δημογραφικές τάσεις, η Ελλάδα είναι πιθανό πως θα έχει τη
χειρότερη σε όλη την Ευρώπη αναλογία εργαζομένων προς συν-
ταξιούχους έως το 2050.
Το προσδόκιμο ζωής
Σε ό,τι αφορά το προσδόκιμο ζωής, στη χώρα μας είναι τα 81,1
έτη. Περισσότερο από όλους στην Ευρώπη ζουν οι άνθρωποι στη
βόρεια Ιταλία, στη βόρεια Ισπανία, στις παράκτιες περιοχές της
Γαλλίας, καθώς και σε τμήματα της Ελβετίας και της Νορβηγίας.
Τις πιο σύντομες ζωές έχουν οι άνθρωποι στην ανατολική Ευ-

ρώπη, με χειρότερες τη Λιθουανία και τη
Βουλγαρία.

Ειδικότερα, στις χώρες που έχουν χα-
μηλό δείκτη γονιμότητας- όπως η Ελλάδα-
το άνοιγμα της «ψαλίδας» μεταξύ συνταξι-
ούχων και εργαζομένων γίνεται ταχύτερα

από ότι στον βορρά. Γι' αυτό, κατά την μελέτη, οι νότιες χώρες
στο μέλλον θα έχουν μεγαλύτερες δυσκολίες να χρηματοδοτή-
σουν τα συνταξιοδοτικά συστήματα και να διατηρήσουν το τωρι-
νό επίπεδο των κοινωνικών παροχών τους. 

Η μελέτη εκτιμά ότι -με εξαίρεση το Λουξεμβούργο- σε όλες

τις άλλες χώρες οι συντάξεις θα υποστούν μείωση στο μέλλον
σε σχέση με τους μισθούς. Αυτό θα έχει συνέπεια να αυξηθεί ο
κίνδυνος φτώχειας για τους ηλικιωμένους.

Πηγή: Γερνάει και συρρικνώνεται η Ελλάδα: 
Τι δείχνει μελέτη-σοκ | iefimerida.gr
..................................................................................

Οι ‘Έλληνες δεν μπορούν να έχουν περισσότερα από ένα παι-
διά, και πολλοί επιλέγουν να μην έχουν καθόλου. 
Ο ειδικός ιατρός για τη γονιμότητα, Μηνάς Μαστρομηνάς δή-

λωσε στους New York Times ότι μερικές γυναίκες έχουν απο-
φασίσει να μην συλλάβουν, ενώ και οι ανύπαντροι γονείς κατα-
φεύγουν σε εκτρώσεις. «Μετά από οκτώ χρόνια οικονομικής
κρίσης, δίνουν τέλος στα όνειρά τους», υπογραμμίζει ο Μ. Μα-
στρομηνάς. 
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Ôïõ Σπύρου Διαμαντή
Συμβούλου Επικοινωνίας, 
μέλους του Δ.Σ. της Ενώσεως
Πολυτέκνων Αθηνών (ΕΠΑ)

8,9 εκατ. η Ελλάδα το 2050 
σύμφωνα με το Ινστιτούτο 
του Βερολίνου για τον Πληθυσμό 
και την Ανάπτυξη!!

Ιδιαίτερα ανησυχητικά είναι τα ευρήματα νέας μελέτης για τον πληθυσμό της Ελλάδας, καθώς προβλέπει ότι θα συνεχιστεί η
φθίνουσα πορεία έως τα μέσα του αιώνα, εξαιτίας των αρνητικών δημογραφικών εξελίξεων.

… ΔΙΕΘΝΗΣ 
ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ 
ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ …
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Ωστόσο, δεν είναι μόνο η
Ελλάδα υποφέρει από τα χα-
μηλά ποσοστά γεννητικότη-
τας. 

Στην πραγματικότητα η τά-
ση εξαπλώνεται στο μεγαλύ-
τερο μέρος της Ευρώπης, με
Ισπανία, Πορτογαλία και Ιτα-
λία επίσης σε επικίνδυνα χα-
μηλά ποσοστά. Γιατί συμβαί-
νει αυτό; Η ανεργία εξακολουθεί
να αποτελεί ένα σοβαρό ζή-

τημα στην Ελλάδα. Τα ποσοστά είναι ελαφρώς χαμηλότερα από
το 2016, όταν ήταν 23,9% αλλά εξακολουθεί να είναι πολύ υψη-
λή στα 23,5%. 

Η ύφεση έχει επηρεάσει περισσότερο τις γυναίκες, με τα πο-
σοστά ανεργίας στο 27%, σε σύγκριση με 20% των ανδρών. Οι
φορολογικές ελαφρύνσεις και επιδοτήσεις για τις πολυμελείς οι-
κογένειες μειώθηκαν και η χώρα επιλέγει περικοπές που οδη-
γούν στον χαμηλότερο προϋπολογισμό της ΕΕ για τη στήριξη της
οικογένειας και του παιδιού. 

Ο αντίκτυπος της υπογεννητικότητας
Από τους πιο σημαντικούς τομείς που θα επηρεαστούν είναι συν-
τάξεις και το σύστημα κοινωνικής πρόνοιας. 

Επιπλέον, σύμφωνα με την Eurostat, τέτοια χαμηλά ποσοστά
γεννητικότητας – κάτω του 2 ,1 τέκνων – θα μπορούσε να δημι-
ουργήσει μια δημογραφική καταστροφή. Αυτό θα έχει αλυσιδω-
τές επιπτώσεις στις συντάξεις, με ολοένα λιγότερους νέους να
εργάζονται. 

Μειωμένες συντάξεις για τους ηλικιωμένους, οι οποίοι πα-

ραδοσιακά ανα-
λάμβαναν τη φρον-
τίδα των παιδιών
της οικογένειας,

σημαίνει ότι οι γονείς θα πρέπει να προσαρμόσουν τους φθίνον-
τες προϋπολογισμούς τους προκειμένου να πληρώσουν για τη
φροντίδα των παιδιών. 

Όλες αυτές οι καταστάσεις δημιουργούν ένα αφιλόξενο πε-
ριβάλλον για τα παιδιά, οδηγώντας σε μια σπειροειδή πτώση στα
ποσοστά γεννήσεων.

Πηγή: Independent (17.04.2017)

Βλέπε επίσης:
– Σχετικό άρθρο στους New York 
Times (16.04.2017)
– Δημογραφικός χάρτης της Ευρώπης – Ανησυχητικές προ-
οπτικές στην Independent (06.04.2017)
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Η Ελλάδα πρέπει να αρχίσει να γεννά μωρά και πάλι σύντομα,
αλλιώς θα βρεθεί αντιμέτωπη με τον οικονομικό αφανισμό

Οι γυναίκες στην εργασία
Κατά τη διάρκεια της έξαρσης της κρίσης, οι γυναί-

κες ανέβαλαν τον τοκετό για να κρατήσουν την εργασία
τους. Έτσι, καθώς μεγαλώνουν στην ηλικία, το ποσοστό
γονιμότητας μειώνεται, καθιστώντας βιολογικά πιο δύ-
σκολο να συλλάβουν. Επιπλέον, η ισότητα των φύλων
έφτασε σε στασιμότητα και πολλές γυναίκες σε «ανα-
παραγωγική ηλικίας» είτε εξαιρέθηκαν της απασχόλη-
σης, είτε η σύμβασή τους άλλαξε σε μερικής απασχό-
λησης παρά τη θέλησή τους, μόλις έμειναν έγκυες.

{ }



Ï ÊÏÓÌÏÓ 
ÔÙÍ ÐÏËÕÔÅÊÍÙÍ

557

Ôïõ Δημήτρη Γ. Μπράνη
Νομικού, Σχολικού Συμβούλου.

Το μέλλον της Ελλάδος 
και της ανθρωπότητας: 
Αισιοδοξία ή απαισιοδοξία; 
Είναι προβλέψιμο το μέλλον; «Κοινή γαρ η τύχη και το μέλλον αόρατον».  
Ποιος άραγε ξέρει «τι τέξεται η επιούσα;» . Η Ελλάδα και η ανθρωπότητα 
το μόνο που πρέπει να κάνει είναι να ελπίζει και να αισιοδοξεί. 

Ηελπίδα και η αισιοδοξία είναι δημι-
ουργικές δυνάμεις. Δυνάμεις με τις

οποίες ο άνθρωπος κατορθώνει να υπερ-
πηδά εμπόδια, αντιξοότητες, να ξεπερνά
δυσχέρειες, να υπερβαίνει δυσκολίες. Εί-
ναι πίστη και θάρρος. 

«Μην φοβηθείς αυτόν που στήριξε
Στην πίστη επάνω την ελπίδα
Τον είδα στην ζωήν να μάχεται
Και πάντα νικητή τον είδα!»

Ελπίδα και αισιοδοξία είναι η αντίληψη,
η ιδέα ότι η ζωή έχει και εμπόδια. Έχει και
δυσκολίες, ενίοτε και δάκρυα, πόνο, θλί-
ψη, αγωνία, αναστεναγμούς. Δεν έχει μό-
νο χαρά, έχει και λύπη. Και δυσάρεστα γε-
γονότα. Ο Κύριος είπε: «Eν τω κόσμω θλίψιν
έξετε, αλλά θαρσείτε εγώ νενίκηκα τον
κόσμο». 

Η ελπίδα και η αισιοδοξία είναι προτέ-
ρημα του ανθρώπου. Ο ελπιδοφόρος και
αισιόδοξος είναι αγαθός, φιλάνθρω-
πος, θρήσκος. Χαίρει και αγαλλιά. Κοι-
τάζει κατάματα τον συνάθρωπό του.
Συνομιλεί μαζί του. Εισέρχεται στην ψυ-
χή του. Δεν έχει εγωπάθεια, ατομισμό,
εγωκεντρικό, φαντασία και έπαρση. Πι-
στεύει στις ηθικές και θρησκευτικές
αξίες. Έχει ιδανικά και οράματα. Είναι
αγωνιστής της ζωής, της ηθικής και
του δικαίου. 

Η ελπίδα, η αισιοδοξία, η πίστη και
η αγάπη είναι υγεία. Είναι δημιουργία!
Αντίθετα, η άρνηση της ζωής και της
δημιουργίας είναι απελπισία και απαι-
σιοδοξία. Είναι «ρίψη ασπίδων». Κα-
τάθεση όπλων. Πεσσιμισμός που τε-

λικά γονατίζει και σκοτώνει τον άνθρωπο. 
Η ελπίδα, η αισιοδοξία, το θάρρος και

ο ενθουσιασμός, η πίστη στον αληθινό Θεό,
η αγάπη στον πλησίον είναι φλόγα που
καίει μέσα στην ανθρώπινη ψυχή και πνί-
γει την ραστώνη, τη νωθρότητα, τη ραθυ-
μία. Και γίνεται πηγή αγαθών και θεάρε-
στων έργων. 

Ο πεσσιμισμός είναι εχθρός και πολέ-
μιος του ανθρώπινου πολιτισμού και της
ανθρώπινης ιστορίας. Της επιστήμης και
της τέχνης. Της προόδου και της ανάπτυ-
ξης. Της ευημερίας και της ευτυχίας. Εχ-
θρός και πολέμιος παντός καλού και ωραί-
ου. Όταν το πνεύμα της απαισιοδοξίας
καταλάβει τον άνθρωπο, σταματά η πρό-
οδος. Ο πολιτισμός πεθαίνει. Η ιστορία
κλείνει της πύλες και η γραφίδα της στο-
μώνει. 

Η ελπίδα και η αισιοδοξία, είναι ζωή,
δράση, ποίηση, δημιουργία. Ο ελπιδοφό-
ρος και ο αισιόδοξος μάχεται και αγωνί-

ζεται. Δεν εγκαταλείπει μπροστά στα εμ-
πόδια και τις δυσκολίες. Αντλεί δύναμη,
ως άλλος Ανταίος, και συνεχίζει τον αγώ-
να και την προσπάθεια. Κινητοποιεί όλες
τις δυνάμεις του, σωματικές, ψυχικές, δια-
νοητικές, πνευματικές! Και αναμένει τον
στέφανον της νίκης. 

Νίκη είναι η χαρά. Η ψυχική και πνευ-
ματική αγαλλίαση. Η επίτευξη των στόχων
και των σχεδίων. Η κατάληψη της κορυ-
φής. Είναι η νίκη του ωραίου και του αλη-
θινού. Η νίκη της ζωής. 

Θαρσείν χρή ταχ' αύριον έσετ΄ άμεινον
– πρέπει να έχετε θάρρος, το αύριο ίσως
να είναι καλύτερο, όπως έλεγε η θεά Αθη-
νά στους Έλληνες στην Ιλιάδα. Και ο Ορά-
τιος αποφθέγγεται  Η τύχη βοηθά τους
τολμηρούς.

Στις δύσκολες μέρες που ζούμε, η αι-
σιοδοξία , ο προσωπικός μας αγώνας και
η βοήθεια του Θεού θα κρατούν το χαμό-
γελο ζωντανό στα χείλη των ανθρώπων! 
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ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΟΤΑΝ ΤΟ ΘΕΜΑ
ΤΗΣ ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΟΣ ΑΠΕΙΛΕΙ ΜΕ ΑΦΑΝΙΣΜΟ ΤΟ ΕΘΝΟΣ.(Αθήνα,  12/5/2017)

ÁÐÏ ÔÉÓ ÄÑÁÓÔÇÑÉÏÔÇÔÅÓ 
THÓ ÁÓÐÅ

Ôïõ Ìáíþëç ×ñõóüãåëïõ 
Çëåêôñïëüãïõ Ìç÷áíéêïý ÅÌÐ, 

Ãåíéêïý ÃñáììáôÝá ÁÓÐÅ

ÐáñåìâÜóåéò, 
åðéóôïëÝò, Äåëôßá Ôýðïõ

Η ΑΣΠΕ ανέλαβε αρκετές πρωτοβουλίες και σε αυτό το χρονικό διάστημα προς την Κυβέρνηση, επιστολές που θα δείτε πιο
κάτω, για τις οποίες δυστυχώς, η Κυβέρνηση για άλλη μια φορά δεν θέλησε να ανταποκριθεί. Εκτός των επιστολών, είχαμε
τηλεοπτικές εμφανίσεις και παρεμβάσεις από τον Πρόεδρο της ΑΣΠΕ και από μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής. { }

Επίσης, η ΑΣΠΕ είχε συμμετοχή και παρουσία σε σημαντικές
εκδηλώσεις:

1) Συνδιοργανωτής  στο 1ο Κοινωνικό Forum, με ομιλία του
Προέδρου της ΑΣΠΕ κ. Βασ. Θεοτοκάτου (βλ. σχετικό άρθρο
σε άλλη σελίδα), το οποίο διακήρυξε ότι: 

• Δεν μπορούμε ν’ αγνοούμε τον εφιάλτη του δημογραφικού
προβλήματος με την υπογεννητικότητα που υπάρχει στην
Ελλάδα, με αποτέλεσμα να έχει χαθεί μια ολόκληρη πόλη
των 115.000 κατοίκων στην εξαετία των μνημονίων 2011-
2016, που οι θάνατοι υπερέχουν των γεννήσεων κατά τον
παραπάνω αριθμό και το μόνο που γίνεται είναι να
λαμβάνονται μέτρα κατά της ελληνικής οικογένειας και
μάλιστα της πολύτεκνης.

2) Συμμετοχή σε εκδήλωση για το Δημογραφικό –
Μεταναστευτικό με ομιλητή από πλευράς ΑΣΠΕ, τον
Αντιπρόεδρο κ. Νίκο Φωτόπουλο (βλ. σχετικό άρθρο σε άλλη
σελίδα)

3) Συνδιοργανωτής επιστημονικής ημερίδας για το θέμα της
ταυτότητας φύλλου (βλ. σχετικό άρθρο σε άλλη σελίδα). 

Τέλος, έχουν  ζητηθεί συναντήσεις με τον κ. Κ. Γαβρόγλου -
Υπουργό Παιδείας  για το θέμα των μετεγγραφών των φοιτητών
μας  και για άλλα σοβαρά εκπαιδευτικά  θέματα,  με την  κ. Αικ.
Παπανάτσιου - Υφυπουργό Οικονομικών για το θέμα των τελών
και των φόρων των αυτοκινήτων, οι οποίες εκκρεμούν  ακόμη. 
Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι η ΑΣΠΕ με Εγκύκλιό της προς

όλες τις Πολυτεκνικές οργανώσεις – μέλη της (21/4/2017) κάλεσε
κάθε ενδιαφερόμενο να συμμετάσχει στο διάλογο / διαβούλευση
για τη Συνταγματική αναθεώρηση, παρέχοντας προς τούτο και
οδηγίες για το πώς μπορεί κανείς να μετάσχει. Ελπίζουμε και
ευχόμαστε να «πιάσουν τόπο» οι φωνές της λογικής που συνεισέφεραν
πολύτεκνοι και όχι μόνο, οικογενειάρχες για τα άρθρα του
Συντάγματος που είναι σημαντικά για το παρόν και το μέλλον της
χώρας μας.
Υπενθυμίζουμε, ότι  όλες οι επιστολές και λοιπές δραστηριότητες

της ΑΣΠΕ και των πολυτ. Συλλόγων  με αποκόμματα εφημερίδων
και λοιπή ειδησεογραφία, δημοσιεύονται καθημερινά στην ιστοσελίδα
της ΑΣΠΕ.

=

Ηπαγκόσμια ημέρα της Οικογένειας βρίσκει την Ελληνική οι-
κογένεια και ιδιαιτέρως την πολύτεκνη να είναι στο στόχα-

στρο, αφ΄ ότου η Ελλάς εισήλθε στα χρόνια των μνημονίων.
Επισημαίνεται ότι για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις

στην Ελλάδα κατέβηκαν κάτω από το όριο των 100.000 από το
2013 και όλα τα επόμενα έτη.
Την εξαετία των μνημονίων από το 2011 έως και το 2016 εί-

χαμε υπεροχή των θανάτων έναντι των γεννήσεων κατά 113.305
(θάνατοι 694.002 γεννήσεις 580.697). Εφέτος το 2017 μέχρι
της 8 Μαϊου οι θάνατοι έχουν ανέλθει στους 48.650 και οι γεν-
νήσεις είναι 29.188, δηλ. στο πρώτο τετράμηνο υπάρχει υπε-
ροχή θανάτων κατά 19.462. Δεν υπάρχει τέτοιο προηγούμενο,
πρόκειται περί καταντήματος. Από τις 25.205 που ήταν η δια-
φορά υπέρ των θανάτων ολόκληρο το 2016, εφέτος το 2017 εί-
ναι απολύτως βέβαιο ότι οι θάνατοι θα υπερβαίνουν τις γεννή-
σεις τουλάχιστον κατά 40.000. Οι Κυβερνήσεις και (Συγ)κυβερνήσεις

των χρόνων των μνημονίων, παραβιάζοντας κατάφωρα και κατ΄
εξακολούθηση ρητές επιταγές του Συντάγματος, με βάση τις
οποίες:
3 «Οι Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στά δη-
μόσια βάρη ανάλογα με τις δυνάμεις τους» (άρθρο 4 παρ. 5),
3 «Οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντί-
δας από το κράτος» (άρθρο 21 παρ. 2),
3 «Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής κα-
θώς και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέ-
ωση του κράτους» (άρθρο 21 παρ. 5), κατάργησαν σειρά μέ-
τρων, που είχαν θεσπισθεί κατά καιρούς, ως δημογραφικά κίνητρα
και εφάρμοσαν μία άκρως αντιδημογραφική, αντιπολυτεκνική και
αντιοικογενειακή πολιτική, που οδηγεί σε μαρασμό και διάλυση
την Ελληνική οικογένεια. Αναφέρονται παρακάτω ενδεικτικά και
κατά χρονολογική σειρά ορισμένα από τα καταργηθέντα μέτρα:

1. ΚΑΤΑΡΓΗΣΑΝ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΓΟΝΙΚΩΝ

Δ.Τ. ΑΣΠΕ: H ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ (15 ΜΑΪΟΥ) 
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Α. Προς τον κ. Κώστα Γαβρόγλου, Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (13/7/2017): 
Εισαγωγή μαθητών/τριών στα Πειραματικά Σχολεία

ΘΕΜΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΠΑΡΟΧΩΝ.
2. ΚΑΤΑΡΓΗΣΑΝ ΤΟ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΠΟΛΥ-
ΤΕΚΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

3. ΚΑΘΙΕΡΩΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓ-
ΓΥΗΣ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΙΔΙΟ ΠΟΣΟ Ο
ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ ΜΕ ΟΣΑ ΤΕΚΝΑ ΚΑΙ ΝΑ
ΕΧΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΑΓΑΜΟ! ΤΟ ΙΔΙΟ ΙΣΧΥΕΙ
ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓ-
ΓΥΗΣ.

4. ΚΑΤΑΡΓΗΣΑΝ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΓΑΜΟΥ

5. ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΟ-
ΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ
ΚΑΙ Η ΙΣΟΒΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ
ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΜΗ-
ΤΕΡΑΣ

6. ΕΠΕΒΑΛΑΝ ΦΟΡΟ ΠΟΛΥ-
ΤΕΛΟΥΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ
ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ,
ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗ-
ΤΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 1928 κ.ε.

7.ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ
ΚΑΤΑ ΤΩΝ  ΠΟΛΥΤΕ-
ΚΝΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ – Ο
ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ ΦΟΡΟΛΟ-
ΓΕΙΤΑΙ ΟΠΩΣ Ο ΑΓΑΜΟΣ

8. ΕΠΙΒΟΛΗ ΤΕΛΟΥΣ ΧΑΡ-
ΤΟΣΗΜΟΥ ΣΤΑ ΠΟΛΥΤΕ-
ΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

9. ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΩΝ
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ (ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΩΝ)

10. ΔΙΑΚΟΠΗΚΕ Η ΔΩΡΕΑΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ
ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟ-
ΪΟΝΤΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ

11. ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ  ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 10% ΓΙΑ
ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΤΙΣ
ΣΧΟΛΕΣ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 
ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ

12. ΜΕΙΩΘΗΚΕ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΓΙΑ ΤΙΣ
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΑΠΟ

20% ΣΤΟ 15%!!
13. Ο ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ ΠΛΗΡΩΝΕΙ  ΕΝΙΑΙΟ
ΦΟΡΟ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΟΠΩΣ
ΚΑΙ Ο ΑΓΑΜΟΣ

14. ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΟΙ ΚΥΡΙΕΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

15. ΚΑΤΑΡΓΗΣΑΝ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ 
ΤΩΝ ΤΕΚΝΩΝ

16. ΜΕΙΩΣΑΝ ΤΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΤΗΝ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ
17. ΚΑΤΑΡΓΗΣΑΝ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΞΗ ΤΩΝ ΤΕ-
ΚΝΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. 2190/1994
Αυτά έπραξαν οι Ελληνικές Κυβερνήσεις

τα χρόνια των μνημονίων, όταν ακόμη και η
Κυβέρνηση της Νοτίου Κορέας σήμανε συ-
ναγερμό για την σωτηρία του έθνους τους,
όπως αποδεικνύεται από την δημοσιευθείσα
στις εφημερίδες (29-8-2016) είδηση: «Αρχί-
στε να κάνετε παιδιά! 

Έχουμε πρόβλημα». Αυτή ήταν η επεί-
γουσα έκκλησις που απηύθυνε η κυβέρνησις

της Νοτίου Κορέας προς τους πολίτες της
χώρας, καθώς η υπογεννητικότητα μαστίζει
το έθνος. Το πρώτο πεντάμηνο εφέτος οι γεν-
νήσεις έπεσαν κατά 5,3% σε σχέση με πέ-
ρυσι. Η κυβέρνησις ανακοίνωσε και έκτακτα
μέτρα ύψους 50 εκατ. ευρώ». Να σημειωθεί
ότι η Νότιος Κορέα έχει έκταση 100.210 τ.χ.
(αρκετά μικρότερη της Ελλάδος) και πληθυ-
σμό 49.039.986 κατοίκους, δηλ. πενταπλα-
σίους από την Ελλάδα!!!           

Ο κ. Δημήτριος Kαρέλλας,
Γενικός Γραμματέας του Υπουρ-
γείου Εργασίας και Κοινωνικής
Πρόνοιας στην Ελλάδα δήλωσε
στην NEW YORK TIMES (16-4-
2017) για το θέμα της υπογεν-
νητικότητας: 

« Πρέπει να διαθέσουμε πε-
ρισσότερα χρήματα για να δημι-
ουργήσουμε τις υπηρεσίες που
χρειάζονται για οικογένειες και
παιδιά αλλά είναι δύσκολο να γί-
νει μέσα στην κρίση.. .. 

Αν δεν το διορθώσουμε αυ-
τό, σε 20 χρόνια θα είμαστε μία

κοινωνία ηλικιωμένων. Το γεγονός είναι ότι
είναι μία καταστροφή». Τώρα ποιός νοιάζε-
ται τί πράττει η Νότιος Κορέα και ποιός ακούει
τον Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Εργα-
σίας;

Από το Γραφείο Τύπου της ΑΣΠΕ
(Το πλήρες Δελτίο Τύπου μπορείτε να
το βρείτε στην ιστοσελίδα της ΑΣΠΕ,
Ανακοινώσεις ΑΣΠΕ)

…2. Στην παραπάνω σχετική Υπουργική Απόφασή σας και ειδικότε-
ρα στα κεφάλαια Α,Β,Γ και Δ αυτής, που αναφέρονται στην εισα-
γωγή μαθητών /τριών στα Πειραματικά Νηπιαγωγεία, Δημοτικά
Σχολεία, Γυμνάσια και Λύκεια αντίστοιχα, αναφέρεται ότι στην Ει-
δική κλήρωση (ύστερα από τη γενική κλήρωση που προηγείται)
που αφορά το 20% των προκηρυσσομένων θέσεων, προτεραιότητα
δίδεται στις κατηγορίες: 

α) Δίδυμοι/ες ή τρίδυμοι/ες ή υιοθετημένοι/ες, αδελφοί/ες μαθητών
ή μαθητριών που κληρώθηκαν και έχουν γεννηθεί το ίδιο έτος.

β) Αδελφοί/ες μαθητών/τριών που ήδη φοιτούν στο συνδεδεμένο Πει-
ραματικό Σχολείο ...

γ) Παιδιά εκπαιδευτικών που υπηρετούν με 5ετή θητεία στο Πειρα-
ματικό … 

3. Με τα δεδομένα που αναφέρθηκαν στην παραπάνω παρ. 1 της

παρούσης επιστολής μας, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέ-
κνων Ελλάδος, που εκπροσωπεί τις πολύτεκνε οικογένειες της
χώρας μας θεωρεί δίκαιο να ενταχθεί και η κατηγορία των πολυ-
τέκνων οικογενειών στην ειδική κλήρωση του 20% στην  περί-
πτωση που οι οικογένειες αυτές έχουν ήδη ένα παιδί να φοιτά σε
Πειραματικό Σχολείο (Νηπιαγωγείο – Δημοτικό – Γυμνάσιο – Λύ-
κειο).

4. Υιοθετώντας την πρότασή μας αυτή, Κύριε Υπουργέ, να είσθε βέ-
βαιος ότι αποδεικνύετε το έμπρακτο ενδιαφέρον σας για την τά-
ξη των πολυτέκνων που ανήκουν στις πλέον ευπαθείς ομάδες
της κοινωνίας λόγω του βεβαρυμένου οικογενειακού τους προ-
ϋπολογισμού και περαιτέρω λαμβάνετε ένα δημογραφικό κίνητρο
στο πλαίσιο της ως άνω παρ. 5 του άρθρου 21 του Συντάγματος. 

=
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… Με τα παραπάνω δεδομένα, η Ανωτάτη
Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος, που
εκπροσωπεί τις πολύτεκνες οικογένειες της
χώρας, ο αριθμός των οποίων ανέρχεται στις
208.000, διαμαρτύρεται εντονότατα  για την
κατάργηση φέτος της δυνατότητας για τρο-
ποποίηση της κατατεθείσης  Αίτησης Ανα-
πληρωτών Εκπαιδευτικών - στην περίπτωση
που κάποιος μετά την λήξη των αιτήσεων
αποκτήσει την πολυτεκνική ιδιότητα.   Αυτό
προβλεπόταν σε όλες τις προηγούμενες εγ-
κυκλίους πρόσκλησης αναπληρωτών - ωρο-
μισθίων  πλην της φετινής… που όριζαν ρη-
τά ότι:

ΚΕΦΑΛΑΙΟΓ΄ : ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ -
ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ

1. Κατά τη διάρκεια της υποβολής των αι-
τήσεων είναι δυνατή: (α) η τροποποίηση της
αίτησης τόσο για το σύνολο των επιλο-
γών/πεδίων, που εμφανίζονται σε αυτή, όσο

και για τις επιλογές/πεδία, που έχουν να κά-
νουν με τα προσωπικά στοιχεία του εκπαι-
δευτικού προσκομίζοντας τα απαραίτητα πι-
στοποιητικά, και (β) η ανάκληση της αίτησης.
2. Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβο-
λής αιτήσεων τροποποίηση δύναται να
πραγματοποιηθεί  μόνο για τις κάτωθι πε-
ριπτώσεις:

α. …
β. Σε περίπτωση, που ο υποψήφιος αποκτή-
σει:

i) την ιδιότητα του πολυτέκνου..¨
Αποτέλεσμα αυτής της παράλειψης της

εγκυκλίου,  είναι ότι  εκπαιδευτικοί που απέ-
κτησαν την πολυτεκνική ιδιότητα μετά τις
28/4/2017, να μην έχουν την δυνατότητα πλέ-
ον να τροποποιήσουν την αίτηση των και να
μην προτάσσονται του οικείου πίνακα Ανα-
πληρωτών. Μια τέτοια περίπτωση είναι ο κ.
Κοντ… Κ κλάδου ΠΕ03 Μαθηματικών όπως

και η σύζυγος του Παν Στρ κλάδου ΠΕ04-01
Φυσικών που έχουν κάνει Ένσταση στον ΑΣΕΠ
και δικαιολογημένα διαμαρτύρονται… συ-
νημμένα η Ένσταση των. 
4. Κύριε Υπουργέ, παρακαλούμε όπως επα-
νέλθει άμεσα στην Εγκύκλιο Αναπληρω-
τών, η δυνατότητα της τροποποίησης της
κατατεθείσης αίτησης αυτών - όπως ίσχυε
όλα τα προηγούμενα έτη, στην περίπτω-
ση που αποκτά κάποιος  την πολυτεκνική
ιδιότητα, κάτι που λειτουργούσε και ως
δημογραφικό κίνητρο χωρίς κανένα οικο-
νομικό κόστος για το δημόσιο.

5. Κύριε Υπουργέ,  ταυτόχρονα παρακαλού-
με να προγραμματισθεί το ταχύτερο  συ-
νάντηση μαζί σας, για να συζητήσουμε όλα
τα φλέγοντα θέματα που απασχολούν τον
πολυτεκνικό κόσμο και ο οποίος βρίσκε-
ται σε μεγάλο αναβρασμό.

=

1. Γράφτηκε την προηγούμενη εβδομάδα στον
τύπο, ότι ετοιμάζονται αλλαγές στον υπο-
λογισμό των τελών κυκλοφορίας από το
Υπουργείο Οικονομικών. 

Συγκεκριμένα, έχει αναφερθεί ότι «είναι υπό
επεξεργασία πρόταση για να γίνουν αναλογι-
κότερα, καθώς θα συνυπολογίζονται τα κυβι-
κά και η παλαιότητα, ενώ γίνεται προσπάθεια
να συμπεριληφθεί και η τιμή αγοράς καθώς και
κριτήρια, όπως η ρύπανση». 
Όμως, ένα άλλο δίκαιο αίτημα που εκκρε-

μεί για χρόνια, δεν θέλουμε και πάλι να «ξε-
χαστεί» από το Υπουργείο Οικονομικών. 
Όπως έχουμε γράψει κατ’ επανάληψη, τα

αυτοκίνητα των πολυτέκνων είναι μεγάλα για
να χωρούν τα παιδιά τους και να μεταφέρον-
ται με ασφάλεια – όχι επειδή είναι πολυτελή!
Ο πολύτεκνος που με τέσσερα, πέντε, έξι και
περισσότερα παιδιά, αναγκάστηκε με θυσίες
να αγοράσει ένα μεγάλο αυτοκίνητο, βρέθηκε
να πληρώνει τεράστια ποσά για τέλη κυκλο-
φορίας και τεκμήριο πολυτελούς διαβίωσης!
Ακόμη και όσοι το πάρκαραν λόγω κόστους για
να το χρησιμοποιούν μόνο για τον Κυριακάτικο
περίπατο, δεν μπορούν πλέον να διαθέτουν
ένα με δύο μηνιάτικα, απλώς και μόνο γιατί το
κράτος δεν εννοεί να καταλάβει την ιδιαιτερό-

τητα του πολυτεκνικού αυτοκινήτου. 
2.  Λαμβάνοντας υπόψη τη Συνταγματική επι-
ταγή περί ειδικής φροντίδας του κράτους
για τις πολύτεκνες οικογένειες, παρακα-
λούμε και ελπίζουμε το Υπουργείο αυτή τη
φορά να περιλάβει στην αναμόρφωση του
συστήματος υπολογισμού τελών κυκλοφο-
ρίας και τα εξής δίκαια μέτρα: 

α.  Μείωση των τελών κυκλοφορίας των αυτο-
κινήτων των πολυτέκνων κατά 50%,

β.  Κατάργηση του τέλους πολυτελούς δια-
βίωσης για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων,

3.   Επί του προκείμενου: 
α. Ο Πρωθυπουργός, δήλωσε προσφάτως ότι
οι πολύτεκνοι έχουν πληγεί δυσανάλογα από
την οικονομική κρίση σε σχέση με άλλες κοι-

νωνικές ομάδες και 
β.  Ο πρώην αναπληρωτής Υπουργός Οικονο-
μικών Τρύφωνας  Αλεξιάδης (μιλώντας στη
Βουλή στις 11/1/2016 απαντώντας σε ερώ-
τηση του βουλευτή των Ανεξαρτήτων Ελ-
λήνων κ. Κ. Κατσίκη, για την επιβολή φόρου
πολυτελείας στα ιδιωτικής χρήσης αυτοκί-
νητα των πολυτέκνων), αναγνώρισε ότι η
φορολόγηση των πολυτέκνων είναι ένα πα-
ράδειγμα αδικίας, σημειώνοντας ότι ενώ το
2013 κατατέθηκαν 3.940 φορολογικές δη-
λώσεις, πολυτέκνων με πάνω από τέσσε-
ρα παιδιά και αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού,
που απέφεραν έσοδα 3,077 εκατ. ευρώ, το
2014, μετά την ψήφιση του σχετικού νόμου
(και επειδή οι φορολογούμενοι αυτής της
κατηγορίας κατέθεταν τις πινακίδες των
αυτοκινήτων), υποβλήθηκαν 2.101 δηλώ-
σεις που απέδωσαν έσοδα 1,67 εκατ. ευ-
ρώ, σύμφωνα με τα όσα ανέφερε ο ανα-
πληρωτής υπουργός... και κατέληγε: «Αντί
ο νόμος να δίνει κίνητρα και ενισχύσεις
στους πολυτέκνους, τους επιβαρύνει και
στερεί έσοδα από το κράτος», σημειώνον-
τας ότι ο νόμος που ισχύει ψηφίστηκε το
2013 και «δυστυχώς αναγκαζόμαστε ακό-
μη να τον υλοποιούμε». 

Β. Προς τον κ. Κώστα Γαβρόγλου, Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (496/19-6-2017):
Πίνακες Αναπληρωτών                                                                      

(Α) Προς την κ. Αικατερίνη Παπανάτσιου, Υφυπουργό Οικονομικών (6/6/2017): 
Τέλη κυκλοφορίας αυτοκινήτων

ΘΕΜΑΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
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1 α.  Με την ανωτέρω α’ ομοία μας, σάς κα-
ταστήσαμε γνωστό την αποστασιοποίησή
σας από την ισχύουσα νομοθεσία και ειδι-
κότερα από την παρ. 9 του άρθρου 67 του
Ν. 4316/2014 (ΦΕΚ 270/Α/24-12-2014),
η οποία προσδιορίζει ρητά τα δύο δικαιο-
λογητικά με τα οποία αποδεικνύεται η πο-
λυτεκνική ιδιότητα.

β.  Περαιτέρω, σάς επισημάναμε, πως σε κα-
μία  απολύτως περίπτωση δεν αποδει-
κνύεται η πολυτεκνική ιδιότητα μόνο με
την προσκόμιση του πιστοποιητικού οικο-
γενειακής καταστάσεως, οσαδήποτε παι-
διά και εάν αναγράφονται στο πιστοποι-
ητικό (4, 6, 8 κ.λπ. ή 3 στις ειδικές
περιπτώσεις για γονέα χωρίς σύζυγο ή λό-
γω αναπηρίας), αλλά η πο-
λυτεκνική ιδιότητα αποδει-
κνύεται από το πιστοποιητικό
οικογενειακής καταστάσε-
ως, το οποίο πρέπει να συ-
νοδεύεται απαραίτητα και
από το πιστοποιητικό πολυ-
τεκνικής ιδιότητας, το οποίο
εκδίδει η ΑΣΠΕ, κατά περί-
πτωση και κατ’ εφαρμογή των
εδαφίων 1, 2 3 και 4 της παρ.
1 του άρθρου 6 του Νόμου
3454 /2006 και αφού προ-
ηγουμένως η αρμόδια Επι-
τροπή της αποφανθεί ότι συν-
τρέχουν οι νόμιμες
προϋποθέσεις για την απο-
νομή της πολυτεκνικής ιδιό-
τητας στους δικαιούχους. 

2.  Και ενώ ανέμενε κανείς σε μία ευνομού-
μενη υποτίθεται πολιτεία, να καταστήσε-
τε σύννομη την υπ’ αριθμ. ΔΔΘΤΟΚΓ10
19676ΕΞ 2017 (ΦΕΚ 538/Β/22-2-2017)
απόφασή σας, εσείς με το ως άνω β’ σχε-
τικό επιχειρείται να δικαιολογήσετε τα αδι-
καιολόγητα και υποχρεώνετε την Ανωτά-
τη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος,
να σάς θέσει τα παρακάτω αμείλικτα ερω-
τήματα: 

α) Αναφέρεται στο β΄σχετικό ότι «βασικό γνώ-
μονα για την έκδοση της ως άνω Απόφα-
σης Διοικητή ΑΑΔΕ αποτέλεσε η ανάγκη
περαιτέρω απλούστευσης και εξορθολο-
γισμού των σχετικών τελενειακών διαδι-
κασιών για τους πολίτες, καθώς επίσης η
μείωση περιττού διοικητικού βάρους για
την δημόσια διοίκηση».
Δηλαδή, Κύριε Διοικητά, αληθινά θεω-

ρείτε εσείς απλούστευση και εξορθολογισμό
των τελωνειακών διαδικασιών με το να πα-
ραβιάσετε κατάφορα την ισχύουσα νομοθε-
σία η οποία προσδιορίζει αναντίρρητα πώς
αποδεικνύεται η πολυτεκνική ιδιότητα, από
αυτούς που την επικαλούνται; 
β)Αναγράφεται ότι «η υποχρέωση υποβολής
από τους πολυτέκνους γονείς ενός επι-
πρόσθετου δικαιολογητικού – ήτοι της βε-
βαίωσης της ΑΣΠΕ – συνιστούσε δυσμε-
νή διάκριση σε βάρος των πολυτέκνων
γονέων έναντι των τριτέκνων»
Αλήθεια, Κύριε Διοικητά, εσείς με τόση

άνεση υποβιβάζετε τις πολύτεκνες οικογέ-
νειες (εξ’ απόψεως αριθμού τέκνων και συ-
νεισφοράς τους την άμβλυνση του δημογρα-

φικού προβλήματος) και τις εξομοιώνεται με
τους τρίτεκνους, κάτι που δεν έχει κάνει η
πολιτεία, αγνοώντας προκλητικά την ισχύου-
σα νομοθεσία και τη συνταγματική επιταγή
της παρ. 2 του άρθρου 21 του συντάγματος
που ορίζει ρητά πως: «Οι πολύτεκνες οικο-
γένειες δικαιούνται της ειδικής φροντίδας
του Κράτους» ; 
γ) Σημειώνεται, ότι «το γεγονός αυτό προ-
καλούσε τις εύλογες διαμαρτυρίες των δι-
καιούχων πολυτέκνων γονέων».
Επί του προκειμένου, θα ήταν ενδιαφέ-

ρον, Κύριε Διοικητά, να μας υποδείξετε όχι
πολλούς αλλά και έναν πολύτεκνο γονέα ο
οποίος να δυστρόπησε να προσκομίσει στην
υπηρεσία σας το πιστοποιητικό πολυτεκνι-
κής ιδιότητας; Αλλά πέραν τούτου, όπως λέ-
ει ο θυμόσοφος λαός μας «πονάει μάτι κό-
βουμε κεφάλι!!!» 
δ) Διατείνεστε ότι η βεβαίωση της ΑΣΠΕ «ως

γνωστόν υποβάλλετε σε όσες υπηρεσίες
ορίζεται ρητά από σχετικές διατάξεις». 
Δηλαδή, Κύριε Διοικητά, η παρ. 9 του άρ-

θρου 67 του Ν. 4316/2014   (ΦΕΚ 270/Α/24-
12-2014), δεν ισχύει για την υπηρεσίας σας;
Η υπηρεσία σας εφαρμόζει τις ισχύουσες νο-
μικές διατάξεις επιλεκτικά και όπως αυτές
την εξυπηρετούν; 
ε) Όλος αυθαιρέτως ισχυρίζεσθε ότι μόνο

«το πιστοποιητικό οικογενειακής κατα-
στάσεως αποτελεί  το αναγκαίο δικαιολο-
γητικό για την υπηρεσία σας».
Δηλαδή, επί παραδείγματι, το γονέα που

έχει τέσσερα παιδιά από δύο ή τρεις γάμους,
των οποίων ΔΕΝ έχει την επιμέλειά τους,
εσείς τον θεωρείτε πολύτεκνο, επειδή στο

πιστοποιητικό οικογενει-
ακής καταστάσεως ανα-
γράφεται ότι έχει τέσσερα
παιδιά!!! Μήπως στις προ-
θέσεις της υπηρεσίας σας
είναι να εμπλουτίσει τη
στρατιά των «μαϊμού» ανα-
πήρων και άλλων ασφαλι-
στικών φορέων και με «μαϊ-
μού» πολυτέκνους;  
στ) Τέλος διατείνεστε ότι
«η υπηρεσία μας παρακο-
λουθεί τη σχετική νομοθε-
σία και προβαίνει σε ανα-
γκαίες προσαρμογές
αυτής…»

Προς απόδειξη του πα-
ραπάνω ισχυρισμού σας,

έχετε να μας υποδείξετε καμιά διάταξη νό-
μου η οποία να καταργεί ρητά την αναφερ-
θείσα και ισχύουσα παραπάνω διάταξη την
παρ. 9 του άρθρου 67 του Ν. 4316/2014 (ΦΕΚ
270/Α/24-12-2014), με την οποία αποδει-
κνύεται η πολυτεκνική ιδιότητα; 
3. Επειδή, Κύριε Διοικητά, στα παραπάνω
ερωτήματα της ΑΣΠΕ δεν μπορεί να δο-
θούν πειστικές απαντήσεις, θεωρούμε,
πως για το προκείμενο θέμα, η πρόθεση
της «Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσό-
δων», δεν είναι η καταπολέμηση της γρα-
φειοκρατίας την οποία δήθεν επικαλείται,
αλλά η διευκόλυνση της ρουσφετολογίας
με τις μεθόδους που αυτή μηχανεύεται; 
Δηλαδή με το να παρέχετε την ατέλεια

σε πολίτες, που δεν την δικαιούνται με αυ-
τόν τον τρόπο η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Εσόδων αυξάνει τα έσοδα του Κράτους; Έτσι
προασπίζει το δημόσιο συμφέρον; 

(Β) Προς τον Γεώργιο Πιτσιλή, Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (2/6/2017): 
Καθορισμός των όρων, προϋποθέσεων, δικαιολογητικών και διαδικασίας απαλλαγής από το τέλος 
ταξινόμησης αυτοκινήτων που παραλαμβάνονται από πολύτεκνους γονείς και γονείς με τρία τέκνα
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Προς τον κ. Γιώργο Σταθάκη, Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας (5/7/2017): 
Ειδικό τιμολόγιο πολυτέκνων της ΔΕΗ 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΔΕΚΟ

Προς τον Πρόεδρο Α.Σ.Ε.Π. (7/7/2017):  Υπολογισμός μορίων σύμφωνα με τις προκηρύξεις 
για την  πρόσληψη προσωπικού ορισμένου χρόνου (ΣΟΧ) από τους ΟΤΑ και άλλους Φορείς 

ΘΕΜΑΤΑ   Α.Σ.Ε.Π. 

1. Εν συνεχεία σχετικής ομοίας επιστολής μας, αναφορικά με το Ει-
δικό Τιμολόγιο της ΔΕΗ για τις πολύτεκνες οικογένειες, σάς γνω-
ρίζουμε τα παρακάτω για  το προκείμενο θέμα:
Στους  λογαριασμούς της ΔΕΗ και ειδικότερα στην ανάλυση αυ-

τών για τις χρεώσεις των λεγομένων ΥΚΩ αναγράφεται: «νησιά, κοι-
νωνικό τιμολόγιο, πολύτεκνοι κ.λπ…», ενώ αποσιωπούνται άλλες κα-
τηγορίες πολιτών, με ευνοϊκά τιμολόγια. 

Η αναφορά στους πολυτέκνους έχει ως αποτέλεσμα την έντονη
διαμαρτυρία άλλων κοινωνικών ομάδων που στρέφονται κατά των πο-
λυτέκνων και μάλιστα σε ορισμένες περιπτώσεις με ρατσιστικά σχό-
λια, αλλά και από τους ίδιους τους πολυτέκνους που δεν δικαιούν-
ται πολυτεκνικό τιμολόγιο και στοχοποιούνται αναίτια, τη στιγμή κατά
την οποία το πολυτεκνικό τιμολόγιο δικαιούται ένα μικρό ποσοστό
πολυτέκνων οικογενειών και μάλιστα κάτω από αυστηρό νομοθετικό
πλαίσιο, με βάση την συνταγματική επιταγή της παρ. 2 του άρθρου
21 και της παρ. 5 του ίδιο άρθρου του Συντάγματος, με βάση τις οποί-
ες: 
α. «Οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας
από το Κράτος»  και  

β. «Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς
και η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέωση του
Κράτους»

2. Η ΔΕΗ στα ενημερωτικά φυλλάδια που κυκλοφορεί για ενημέρω-
ση του κοινού, αναφέρει ότι οι πολύτεκνοι επιβαρύνουν το συνο-
λικό κόστος των ΥΚΩ μόλις κατά 1,35%.
Πέραν τούτου, σε κατατεθείσα ερώτηση βουλευτού για το θέμα

αυτό, δόθηκε αρμοδίως η απάντηση ότι πολυτεκνικό τιμολόγιο έχουν
μόλις 16.000 πολύτεκνες οικογένειες, επί συνόλου 208.000 πολυ-
τέκνων  οικογενειών Πανελλαδικά.

Ως γνωστό παρόμοια  τιμολόγια με κοινωνικές και εμπορικές εκ-

πτώσεις έχουν θεσπίσει και άλλες δημόσιες επιχειρήσεις στο πλαί-
σιο των δραστηριοτήτων τους,  χωρίς να μεταβιβάζουν το κόστος αυ-
τών στις πλάτες των υπολοίπων.
3. Κατόπιν των ανωτέρω σάς παρακαλούμε, Κύριε Υπουργέ, όπως
παρέμβετε  για: 

α.  Για την τροποποίηση της ισχύουσας Υ.Α, ώστε το πολυτεκνικό τι-
μολόγιο να χορηγείται στην πολύτεκνη οικογένεια όχι μόνο για όσο
χρόνο έχουν 4 προστατευόμενα τέκνα,  αλλά να συνεχίζεται αυ-
τό, εφόσον τα τέκνα είναι άνεργα και άγαμα και όχι μεγαλύτερα
του 27ου έτους της ηλικίας τους.            

β. Την άμεση αντικατάσταση  των λέξεων «τιμολόγιο πολυτέκνων»
με άλλο όρο, όπως επί παραδείγματι «ειδικό τιμολόγιο ευπαθών
κοινωνικών ομάδων». 

Σχετικά με τα λοιπά βαθμολογούμενα κρι-
τήρια που αναφέρονται στο παραπάνω πα-

ράρτημα παρακαλούμε όπως μας διευκρινί-
σετε τα εξής:
1. Γονέας με τρίτεκνη οικογένεια, ο οποίος
τυγχάνει να είναι και τέκνο πολύτεκνης οι-
κογένειας θα βαθμολογηθεί αθροιστικά και 

α.ως τρίτεκνος με σαράντα (40) μονά-
δες για κάθε ένα (1) τέκνο του και

β. ως τέκνο πολύτεκνης οικογένειας με
πενήντα (50) μονάδες για κάθε τέ-
κνο της πατρικής οικογένειας, συμ-
περιλαμβανομένου και του εαυτού
του;  

Ευελπιστούμε Κύριε Υπουργέ... ότι θα ρυθμιστούν άμεσα τα θέματα  αυτά που έχουν προκαλέσει αναταραχή στις 
πολύτεκνες οικογένειες και όχι μόνο, γιατί ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Εμμανουήλ Παναγιωτάκης

στον οποίο απεστάλει η α’ σχετική αδιαφόρησε για τη ρύθμιση του δίκαιου αυτού αιτήματος των πολυτέκνων{ }
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Σημειώνουμε ότι ένας πολύτεκνος δεν
βαθμολογείται αθροιστικά και ως γονέας και
ως τέκνο πολύτεκνης οικογένειας. 

Το ίδιο ισχύει για τρίτεκνο γονέα και συγ-
χρόνως τέκνο τρίτεκνης οικογένειας.
2. Για τα ανήλικα τέκνα αναφέρεται ότι «ο

υποψήφιος βαθμολογείται με τριάντα (30)
μονάδες για καθένα από τα δύο (2) πρώ-
τα ανήλικα τέκνα του και με πενήντα (50)
μονάδες για το τρίτο ανήλικο τέκνο». 
Τα πέρα του τρίτου τέκνα δεν λαμβάνον-

ται υπόψη και δεν βαθμολογούνται;

Εάν δεν πρόκειται για εσφαλμένη διατύ-
πωση παρακαλούμε να μας ενημερώσετε
σχετικά με τους λόγους και το σκεπτικό που
δεν μοριοδοτούνται τα πέρα του τρίτου ανή-
λικα τέκνα.

=

Δελτίο Τύπου Βρυξέλλες, 5 Απριλίου 2017 

Όπως είχε προγραμματιστεί, η Πρωτο-
βουλία των Ευρωπαίων Πολιτών «Μαμά,
Μπαμπάς και Παιδιά», ολοκλήρωσε τη συλ-
λογή υπογραφών τα μεσάνυχτα της Δευ-
τέρας 3 Απριλίου, ακριβώς ένα χρόνο με-
τά την έναρξη της συλλογής.

Μία από τις δύο απαιτούμενες προϋπο-
θέσεις για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προ-
κειμένου να εξετάσει μια Πρωτοβουλία των
Ευρωπαίων Πολιτών εκπληρώθηκε πριν από
αρκετούς μήνες. Στην πραγματικότητα, 12
χώρες, δηλαδή πολύ περισσότερες από τις
7 που απαιτούντο, υπερέβησαν την ελάχι-
στη ποσόστωση υπογραφών (το μέγεθος

της ποσόστωσης ποικίλλει ανάλογα με το
μέγεθος του εθνικού πληθυσμού).

Η δεύτερη προϋπόθεση αφορά τον συ-
νολικό αριθμό των υπογραφών που συλλέ-
γονται στα Κράτη - Μέλη της ΕΕ. 

Οι υπογραφές συγκεντρώθηκαν ηλε-
κτρονικά και χειρόγραφα, η καταμέτρηση
των χειρόγραφων υπογραφών βρίσκεται σε
εξέλιξη και θα διαρκέσει αρκετές ημέρες.
Οι περισσότερες από τις υπογραφές συγ-
κεντρώθηκαν με τις έντυπες δηλώσεις συμ-
μετοχής και οι τοπικές ομάδες χρειάζονται
λίγο χρόνο προκειμένου να τις προωθήσουν
στους εθνικούς διοργανωτές.

Στα μέσα Φεβρουαρίου, είχαν συγκεν-

τρωθεί περισσότερες από 650.000 υπο-
γραφές. Τους τελευταίους δύο μήνες η συλ-
λογή εντάθηκε σε ολόκληρη την Ευρώπη,
επιβεβαιώνοντας την υποστήριξη για το δι-
πλό ορισμό που πρότεινε η Πρωτοβουλία
«Μαμά, Μπαμπάς και Παιδιά»: 

«Ο γάμος είναι μια ένωση μεταξύ ενός
άνδρα και μιας γυναίκας και η οικογένεια
βασίζεται στο γάμο και /ή στους απογό-
νους».

Η Πρωτοβουλία «Μαμά, Μπαμπάς και
Παιδιά»  ευχαριστεί τους εκατοντάδες  χι-
λιάδες πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης
που υποστήριξαν αυτή την πρωτοβουλία με
την υπογραφή τους εκφράζοντας έτσι την
επιθυμία τους για μια ευρωπαϊκή ενότητα
αναφορικά με τον διπλό ορισμό του γάμου
και της οικογένειας που ανταποκρίνεται σε
κοινή βάση αποδεκτή από όλα τα Κράτη -
Μέλη της ΕΕ.

"Εξ ονόματος της Επιτροπής Πολιτών,
θα ήθελα να εκφράσω την τεράστια ευ-
γνωμοσύνη μου από το βάθος της καρδιάς
μου σε όλους εκείνους που υπέγραψαν αυ-
τήν την πρωτοβουλία και σε εκείνους τους
εθελοντές που εργάσθηκαν σκληρά και
βοήθησαν στη συλλογή των υπογραφών. 

Αυτή η ενεργός και αφοσιωμένη κοι-
νότητα στάθηκε στο ύψος της για να προ-
στατεύσει το γάμο και την οικογένεια στην
Ευρώπη." λέει η Edit Frivaldszky, Πρόεδρος
της πρωτοβουλίας «Μαμά, Μπαμπάς και
Παιδιά».

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΕΥΡ. ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΤΟΥ ΓΑΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ - «ΜΑΜΑ, ΜΠΑΜΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑ»

Η Πρωτοβουλία «Μαμά, Μπαμπάς και Παιδιά» με την συμπλήρωση 12 μηνών συλλογής εκατοντάδων χιλιάδων 
υπογραφών εξέδωσε το ακόλουθο δελτίο τύπου:

Τέλος, δείτε στην ιστοσελίδα της ΑΣΠΕ διάφορα σχόλια από τον Γ.Γ. της ΑΣΠΕ για θέματα της επικαιρότητας. 
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Βραβεύτηκαν οι επιτυχόντες μαθητές σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, οι μητέ-
ρες που απέκτησαν 4ο παιδί και οι υπερπολύτεκνες οικογέ-

νειες. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Ιουλίου
2017 στο πολιτιστικό κέντρο «Βουδούρη» στη Σιάτιστα.

Το πρόγραμμα της εκδηλώσεως περιλάμβανε: 

Χαιρετισμό του Προέδρου κ. Ιωαννίδη,   του Σ. Μητροπολίτη
Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλου, ομιλία του Καθηγουμένου της
Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντος Εφραίμ με θέμα « η υπο-
μονή μέσα στον γάμο» και επίδοση βραβείων και φακέλων με
συμβολικά ποσά.

Σύλλογος πολυτέκνων Κοζάνης

ÁÐÏ ÔÉÓ ÄÑÁÓÔÇÑÉÏÔÇÔÅÓ ÔÙÍ ÓÕËËÏÃÙÍ 
ÔÙÍ ÐÏËÕÔÅÊÍÙÍ

Ôïõ ÄçìÞôñç ×áôæçãåùñãßïõ,
Ïéêïíïìïëüãïõ - ôñáðåæéêïý 

åðéèåùñçôÞ, Ôáìßá ÁÓÐÅ
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Σύλλογος πολυτέκνων Ν. Δράμας «Ο Άγιος Στυλιανός»

ΟΣύλλογος Πολυτέκνων Δράμας, η Ιερά Μητρόπολις Δράμας,
η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, στις 21 Ιουνίου 2017 ημέ-

ρα Τετάρτη και ώρα 18.30 στο Δημοτικό Ωδείο, πραγματοποι-
ήσαν εκδήλωση βράβευσης φοιτητών, τέκνων πολυτέκνων οικο-
γενειών που εισήχθησαν σε ΑΕΙ -ΤΕΙ έτους 2015-16, αριστούχων
μαθητών γυμνασίων-λυκείων και μητέρων που απέκτησαν 4ο ,
5ο- 6ο 7ο -8ο τέκνο.

Στην εκδήλωση  απονεμήθηκαν έπαινοι από τον Σύλλογο  και
χρηματικά βραβεία  προσφορά  αγάπης  της Ι. Μ. Μονής Βατο-
παιδίου. Ο καθηγούμενος  π. Εφραίμ στην ομιλία του προς τις
πολύτεκνες οικογένειες στο κατάμεστο ωδείο της Δράμας ανα-
φέρθηκε στο πως επιτυγχάνεται η αρμονία στον γάμο.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Δράμας  κ.κ. Παύλος στην προσφώνη-
ση του αναφέρθηκε στο πολυσχιδές και μεγάλο φιλανθρωπικό
και πνευματικό έργο που επιτελεί η Μονή και ο Καθηγούμενος
Αρχ. π. Εφραίμ προς τους απανταχού Ορθοδόξους και στον  Ελ-
ληνισμό. Τόνισε ιδιαίτερα το μεγάλο πρόβλημα που έχει η Ελλά-
δα την υπογεννητικότητα και το δημογραφικό αποτελεί πρώτη

προτεραιότητα της πολιτείας για το εάν θέλουμε τα επόμενα
χρόνια να υπάρχουν Έλληνες ή ομάδες Ελλήνων διασκορπισμέ-
νες ανά την επικράτεια οι οποίοι δεν θα ξεπερνούν τα τέσσερα
εκατομμύρια . 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ Σμολοκτός Νικό-
λαος αναφέρθηκε στις αντιπολυτεκνικές αποφάσεις που επέ-
βαλλαν οι μνημονιακές κυβερνήσεις στις πολύτεκνες οικογέ-
νειες, την κατάργηση όσων ελαφρύνσεων είχαν δοθεί στις
οικογένειες μας επιβάλλοντας κάθετες και οριζόντιες περικο-
πές τόσο στα οικογενειακά επιδόματα όσο και στη πρόσβαση στο
δημόσιο τομέα  με αποτέλεσμα μια πολύτεκνη οικογένεια να φο-
ρολογείται όπως ο άγαμος. 

Τέλος το δημογραφικό πρόβλημα είναι ωρολογιακή βόμβα στα
θεμέλια του κράτους που εάν δεν λυθεί η Ελλάδα θα καταληφθεί
είτε από λαθρομετανάστες είτε από οικονομικούς μετανάστες
και στα επόμενα χρόνια οι Έλληνες δεν θα υπερβαίνουν τα τέσ-
σερα εκατομμύρια

Τίμησαν με την παρουσία τους, ο Αντιπερειφερειάρχης κ. Αρ-
γύρης Πατακάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. Σολάκης Άγγελος, οι Πε-
ριφερειακοί Σύμβουλοι κ. Λιθηρόπουλος Χ, κ. Χειράκη Γεωρ-
γία, ο πρώην Δήμαρχος Σιταγρών και γραμματέας της ΠΕΔ
ΑΜΘ κ Αθανασιάδης Θ., ο πρώην υπουργός κ. Τζίμας Μαργα-
ρίτης, εκπρόσωπος του Αστυνομικής Διεύθυνσης, ο Διοικη-
τής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Δράμας Δημοτικοί  και Πε-
ριφερειακοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι και μέλη Διοικητικών Συμβουλίων
Συλλόγων Πολυτέκνων νομών της Βορείου Ελλάδος, ο  Πρό-
εδρος του Ιατρικού Συλλόγου Δράμας, πρώην Πρόεδροι  του
Συλλόγου μας, πρόεδροι συλλόγων και φορέων, φίλοι των πο-
λυτέκνων, πολύτεκνες οικογένειες με τα παιδιά τους. Συνο-
λικά βραβεύθηκαν εκατόν ογδόντα (180) Φοιτητές και μαθη-
τές αριστούχοι της περιόδου 2015 2016, και τριάντα πέντε
(35)  πολύτεκνες μητέρες που απέκτησαν 4ο- 5ο 6ο 7ο 8ο τέ-
κνο το 2016.



Σύλλογος πολυτέκνων Θεσσαλονίκης ¨Οι Άγιοι Πάντες¨ 
- Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την ονομαστική εορτή του συλλόγου. 

Την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017, ονομαστική εορτή του Συλλό-
γου, τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, παρουσία του

Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. κ. Ανθίμου και Αρ-
τοκλασία στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Θεσσαλονίκης, με πα-
ρουσία πολυτέκνων οικογενειών, επισήμων και φορέων της πό-
λης. Ο κ. Άνθιμος τόνισε την προσφορά και τον αγώνα της
πολύτεκνης οικογένειας, του Προέδρου και του Διοικητικού Συμ-
βουλίου που κάνουν ότι είναι δυνατόν για την πατρίδα μας και
τους αξίζουν συγχαρητήρια. Ο Πρόεδρος κ. Ερωτόκριτος Θεο-
τοκάτος υπογράμμισε την ανάγκη για αλλαγή της δημογραφικής

καταστροφής που έρχεται. Επιβάλλεται η αλλαγή πολιτικής απέ-
ναντι στην πολύτεκνη οικογένεια εάν πραγματικά η ηγεσία και το
πολιτικό προσωπικό θέλουν την επιβίωση του Ελληνισμού.  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Ερωτόκριτος  Θε-
οτοκάτος  και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δέχθηκαν τους
πολύτεκνους και τους φίλους των πολυτέκνων για ευχές και κε-
ράσματα στα γραφεία του Συλλόγου,  Κουντουριώτου 21, στον
3ο όροφο. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: ο κ. Κα-
ράογλου Θεόδωρος, ο κ. Τζιτζικώστας Απόστολος, ο κ. Ορφανός
Γεώργιος, ο κ. Καλαφάτης Σταύρος, ο κ. Σιμόπουλος Στράτος, ο

κ. Τιμαμόπουλος Θωμάς, ο κ.
Καρακωνστάνογλου Βενιαμίν,
ο κ. Σταυρινίδης Ιωάννης, ο κ.
Κατζικάς Γεώργιος, ο κ. Κοκό-
ρης Παναγιώτης,  ο κ. Κούβε-
λας Σωτήριος, ο κ. Κούβελας
Δημήτριος, ο κ. Γαρούφας Δη-
μήτριος, ο κ. Γκιουλέκας Κων-
σταντίνος, ο κ. Ψωμιάδης Πα-
ναγιώτης  και εκπρόσωποι
Φορέων και Συλλόγων

Πλήθος πολύτεκνων, και όχι μόνο, οικογενειών τίμησε με την παρουσία του την ειδική εκδήλωση για την Πο-
λύτεκνη Οικογένεια η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Φίλιππος-Ξε-

νία στα Σέρρας την 27.04.2017. Η εκδήλωση,, ξεκίνησε με χαιρετισμό εκ μέρους του προέδρου αυτής, κ. Ξε-
νοφώντος Μπεριντζή. Στον σύντομο χαιρετισμό του ο κ. Μπεριντζής προέβη σε μία αναδρομή στην πορεία της
Ενώσεως, και  τόνισε τη σημασία της διοργανωθείσας εκδηλώσεως σε μία εποχή κατά την οποία η οικογένεια
βάλλεται παντοιοτρόπως και προσέθεσε πως η βράβευση των τέκνων πολύτεκνων οικογενειών-μελών της
Ε.Π.Σ. γίνεται ως ελάχιστη ένδειξη οφειλόμενης τιμής στους τιμώμενους και τις οικογένειές τους. Στη συνέ-
χεια, ακολούθησε η βράβευση 60 νέων φοι-
τητών και φοιτητριών, τέκνων μελών της
Ε.Π.Σ. που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα
ΑΕΙ-ΤΕΙ το 2016.    
Τα δώρα και τον έπαινο απένειμαν ο Αιδ.

π. Φίλιππος Καρκάνης, ως εκπρόσωπος του
Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κκ.
Θεολόγου, ο κ. Δημήτριος Μερετούδης, αν-
τιδήμαρχος Δήμου Σερρών, ο κ. Νικόλαος
Δημούδης, αναπληρωτής διευθυντή Δ.Δ.Ε.
Σερρών και διευθυντής του 3ου ΓΕΛ Σερ-
ρών, ο κ. Βασίλειος Παπαχρήστου,  αιρετός

Ένωση Πολυτέκνων Σερρών «Άγιος Λουκάς ο Ιατρός»
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Ένωση Πολυτέκνων Καβάλας & περιχώρων - ο Άγιος Παύλος 

Ηεορτής της βράβευσης των μαθητών και
μητέρων που απέκτησαν 4ο παιδί το έτος

2016 έγινε στο αμφιθέατρο του Διοικητηρίου
Καβάλας στις 15-5-2017. Παρευρέθησαν: Ο
εκπρόσωπος του Μητροπολίτη π. Παύλος, ο
καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέ-
ροντας Εφραίμ, ο Αντιπεριφερειάρχης Καβά-
λας κ. Θ. Μαρκόπουλος, η Δήμαρχος Καβά-
λας κ. Δήμητρα Τσανάκα, ο Αντιπεριφερειάρχης
Τουρισμού κ. Κ. Αντωνιάδης, ο πρώην Αντι-
περιφερειάρχης κ. Α. Γρανάς, ο πρώην Νο-
μάρχης κ. Θ. Καλιοντζής και Πρόεδροι Πολυ-
τεκνικών Συλλόγων.

Ο Πρόεδρος καλωσόρισε, ο εκπρόσωπος
του Μητροπολίτη Φ. Ν. και Θάσου π. Παύλος
μετέφερε ευχές και ευλογίες. Ακολούθως ο
Γέροντας Εφραίμ, με πρέπουσα σοβαρότητα
και Αγιορείτικο ύφος, ανέπτυξε το θέμα: «Το
νόημα του Μυστηρίου του γάμου». Ως επίλο-
γο της ομιλίας ακολούθησαν οι Πασχαλινοί
ύμνοι από την χορωδία του Μουσικού Σχο-
λείου Καβάλας με Χοράρχη τον. Κ. Χρυσοβα-
λάντη Ιωαννίδη και το Απολυτήριο του Απο-
στόλου Παύλου.

Μέσα στην συγκινητική αυτή ατμόσφαιρα
και εν μέρει κατανυκτική, ο πρόεδρος του Συλ-
λόγου εκ μέρους του Δ.Σ. ανακήρυξε τον Γέ-
ροντα Εφραίμ εις «Επίτιμον Πρόεδρον του Συλ-
λόγου», καθόσον ο Σύλλογος μας ευεργετήθηκε
πολλαπλώς από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου τη ει-
σηγήση και μερίμνη του Γέροντος Εφραίμ. Ακο-
λούθησε η επίδοση των επαίνων από τους επι-

ΠΥΣΔΕ Δ.Δ.Ε. Σερρών, η κα. Ελευθερία Πάνου, πρόεδρος της
ΕΛΜΕ Σερρών, η κα. Λεμονιά Κεσούλη, αντιπρόεδρος ΕΛΜΕ
Σερρών και πολύτεκνη μητέρα, ο κ. Ιωάννης Παπαεμμανουήλ,
πρόεδρος του Συνδέσμου Θεολόγων Ν. Σερρών και μέλος
του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Σερρών, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. της
Ε.Π.Σ. 
Μετά την βράβευση το λόγο πήραν οι εκπρόσωποι της

Ένωσης, ευχαρίστησαν τους παρισταμένους θεσμικούς φο-
ρείς αλλά σημείωσαν, ήρθε η ώρα να αρθούν οι αδικίες των
προηγούμενων ετών, να αποσυρθούν οι νόμοι κατά των Πο-
λυτέκνων και της οικογένειας γενικότερα, και να δείξει η Πο-
λιτεία πραγματικό ενδιαφέρον για την οικογένεια και δη την
Πολύτεκνη. Η Ε.Π.Σ. ευχαριστεί το Ξενοδοχείο Φίλιππος-Ξε-
νία για τη ζεστή φιλοξενία και χορηγία του, το βιβλιοπωλείο
«Άθως-Σαμαράς» και το φωτογραφικό εργαστήρι της κας.
Χριστίνας Παπαφράγκου. 
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Ένωση Πολυτέκνων Ν. Μαγνησίας 

Βραβείο προσφοράς για τις πολύτεκνες οικογένειες της Μαγνησίας ήταν η εκδήλωση της 19.6.2017 της Ένωσης Πολυτέκνων
Μαγνησίας που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Domotel ΧΕΝΙΑ Βόλου, παρουσία του Ηγούμενου της Ι. Μονής Βατοπαιδίου

π. Εφραίμ. Ο Γέροντας Εφραίμ, ο οποίος χαρακτήρισε «αιμοδότες του έθνους τις πολύτεκνες οικογένειες», συμβούλεψε τους Έλ-
ληνες «να μη χάνουν την πίστη τους» αλλά να δημιουργούν οικογένειες, παρά τα δυσβάσταχτα μέτρα και την υπερφορολόγηση που
θεσπίζει η πολιτεία. Στη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε η βράβευση των παιδιών των πολύτεκνων οικογενειών που αρίστευσαν στο
Γυμνάσιο και το Λύκειο, και εισήχθη-
σαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ κατά τη σχολική πε-
ρίοδο 2015-2016, ενώ τιμήθηκαν επί-
σης όλες οι νέες οικογένειες που έγιναν
πολύτεκνες. Tα βραβεία σε περισσό-
τερα από 200 παιδιά πολύτεκνων οι-
κογενειών της Μαγνησίας που αρί-
στευσαν επέδωσε ο Γέροντας και
καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μο-
νής Βατοπεδίου π. Εφραίμ, ο οποίος
μίλησε στους παριστάμενους με θέμα
«Η ευλογία μέσα στον γάμο», τονί-
ζοντας την πρόθεση διαρκούς στήρι-
ξης των πολυτέκνων.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Μητροπο-
λίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, ο οποί-
ος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της το-
πικής Εκκλησίας στο πρόσωπο του
Γέροντα Εφραίμ.

Στη διάρκεια της ομιλίας της, η πρό-
εδρος της Ένωσης πολυτέκνων, Τά-
νια Πράπα, αναφέρθηκε στις αξιέπαι-
νες προσπάθειες των παιδιών
πολύτεκνων οικογενειών που αρι-
στεύουν στο σχολείο και τις σπουδές
τους, καθώς επίσης και την αναγκαιό-
τητα προσθήκης νέων πολύτεκνων οι-
κογενειών στον Σύλλογο.

σήμους και προέδρους των Συλλό-
γων και φακέλων με συμβολικά πο-
σά από τον Γέροντα Εφραίμ. Η κα
Δήμαρχος προσέφερε στις νέες πο-
λύτεκνες μητέρες από ένα σάκο με
μωρουδιακά. Ο Σύλλογος προσέφε-
ρε δείπνο στους προσκεκλημένους
και τα έξοδα διανυκτέρευσης στους
προέδρους που ήρθαν από μακρι-
νούς Νομούς.
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Ένωση Πολυτέκνων Πύργου και Περιχώρων

ΗΈνωση Πολυτέκνων Περ. Εν. Ξάνθης οργάνωσε μια πανέ-
μορφη εκδήλωση και είχε απόλυτη επιτυχία στης 13/5/2017

στην κεντρική πλατεία της Ξάνθης για τη γιορτή της μητέρας.
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν και να
απολαύσουν γλυκίσματα. 
Οι μητέρες δέχτηκαν λουλούδια από τον Σύλλογο και τα παι-

διά έπαιξαν με τα μπαλόνια που μοίρασαν τα μέλη του συλλό-
γου μας.  
Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο ευχήθηκαν χρόνια

πολλά σε όλες τις μητέρες. Αναφέρθηκαν στην πολύτεκνη μη-
τέρα για το δύσκολο έργο που έχει να μεγαλώσει πολλά παιδιά.
Μοίρασαν διαφημιστικό υλικό αλλά και το περιοδικό των πολυ-
τέκνων της ΑΣΠΕ. Ευχαρίστησαν τον Πρόεδρο του Κέντρου Πο-
λιτισμού του Δήμου Ξάνθης κ. Λύρατζη Πασχάλη για την παραχώρηση ενός λυόμενου οι-
κήματος αλλά και των καθισμάτων που τοποθετήθηκαν για την πραγματοποίηση της
εκδήλωσης καθώς και τα ζαχαροπλαστεία ΠΑΠΑΡΑΣΚΕΥΑ, ΑΝΤΟΝΙ, ΤΟ ΚΑΤΙ ΑΛΛΟ, ΤΖΟΥ-
ΚΑΣ, ΓΛΥΚΟΠΩΛΕΙΟ, ΜΥΛΟΣ για την προσφορά τους.

Αφιερωμένη στα παιδιά των πολύτεκνων οικογενειών, στους
νέους επιστήμονες της Ηλείας, που πέτυχαν την εισαγωγή

τους σε σχολές των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας, ήταν η εκδήλωση του
Συλλόγου Πολυτέκνων Πύργου και Περιχώρων, που πραγματο-
ποιήθηκε την 3/1/2017, παρουσία του Υφυπουργού Παιδείας,
Δημήτρη Μπαξεβανάκη.  Στην ίδια εκδήλωση, πραγματοποιήθη-
κε και η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου, την
οποία ευλόγησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωλένης κ. Αθανά-
σιος, ευχόμενος καλή χρονιά με υγεία. Η εκδήλωση, άνοιξε μου-
σικά, από την Παιδική – Εφηβική Χορωδία του Ελληνικού Ωδείου
Πύργου να ερμηνεύει τραγούδια γνωστών Ελλήνων συνθετών
αλλά και τα Κάλαντα της Πρωτοχρο-
νιάς, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή
Μουσικής Γιάννη Νικολόπουλου.

Στην ομιλία της, η πρόεδρος του
Συλλόγου Μαργαρίτα Ηλιοπούλου, ανα-
φέρθηκε στην ανάγκη για εσωτερική
αναζήτηση και προβληματισμό. «Οι νέ-
οι αυτοί καιροί που διανύουμε, θα πρέ-
πει να μας προβληματίσουν και να σκε-
φτεί ο καθένας με αυστηρότητας, που
κατευθύνεται και που να ρίξει τη βα-
ρύτητα των ενεργειών του, σε μια κα-
λή κατεύθυνση. Για να μπορέσει να
οδηγήσει την ύπαρξή του, στην περιο-
χή της Αρετής και της Αγάπης», είπε
μεταξύ άλλων και συνεχάρη τους νέ-
ους φοιτητές για τις επιτυχίες τους.
Δεν παρέλειψε τέλος, να ευχαριστή-

σει και τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ηλείας κ.κ Γερμανό, για
την διαρκή και έμπρακτη στήριξή του στην προσπάθεια που κά-
νει ο Σύλλογος Πολυτέκνων, για να βρίσκεται στο πλευρό των
πολύτεκνων οικογενειών, και ειδικά τα τελευταία χρόνια που η
πολιτεία έχει βάλει στην άκρη την Πολύτεκνη οικογένεια.

Ο Επίσκοπος Ωλένης κ.Αθανάσιος, ευλόγησε την πίτα του
συλλόγου, συγχαίροντας τα παιδιά για τις επιτυχίες τους, αλλά
και τον Σύλλογο για την πρωτοβουλία αυτή. Απευθυνόμενος στα
παιδιά, τα κάλεσε να μην χάσουν την ευκαιρία – που κέρδισαν
με τον αγών τους – της αλλαγής και της προόδου για ποιοτική
αναβάθμιση της κοινωνίας μας, μέσα από την δική τους προ-

Ένωση Πολυτέκνων Περ. Εν. Ξάνθης
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Ένωση Πολυτέκνων Σαντορίνης 

Ένωση Πολυτέκνων Γονέων Εορδαίας 1

Α) εκδήλωση με θέμα «Πολύτεκνοι σε απόγνωση»
Η Ένωση Πολυτέκνων Σαντορίνης πραγματοποίησε με επιτυχία στην  αίθουσα της Χριστιανικής Εστίας Φηρών το Σάββατο 18

Μαρτίου 2017 και ώρα 7:00 το απόγευμα εκδήλωση με θέμα ¨Πολύτεκνοι σε απόγνωση¨ . Η εκδήλωση  περιελάμβανε Χαιρετισμό
από τον πρόεδρο της Ένωσης κ. Χαράλαμπο Δαρζέντα,  από τον Σεβ. Μητροπολίτη Θήρας κ.κ. Επιφάνιο , τον Δήμαρχο Θήρας κ Ζώρ-
ζο Νικόλαο και τον πρόεδρο της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών κ Καφούρο Μάρκο. Διαβάστηκε χαιρετισμός  της Επάρχου Θή-
ρας κας Λειβαδάρου Θεώνης. Ακολούθησε ομιλία από τον πρόεδρο του Οργανισμού Κοινωνικής Φροντίδας ‘’Θεόφιλος’’ κο Ιωάννη
Ναυπλιώτη ο οποίος ανέλυσε τα προβλήματα της σύγχρονης Ελληνικής πολύτεκνης και τρίτεκνης οικογένειας και τους τρόπους αν-
τιμετώπισης τους  και προβολή ταινίας διάρκειας 20 λεπτών

Β) εκδήλωση για την 20χρονη παρουσία της Ένωσης
Η Ένωση Πολυτέκνων Σαντορίνης συμπληρώνει  φέτος  είκοσι (20) χρόνια παρουσίας και προσφοράς  στη Σαντορίνη. Είκοσι χρό-

νια  κοντά στον πολύτεκνο , τον άπορο και τον πάσχοντα συνάνθρωπο  μας. Στις 30 Ιουλίου γιορτάστηκε η επέτειος με φιλικό αγώ-
να μεταξύ της ομάδας  των Πολυτέκνων και τις ομάδας των παλαιμάχων της Θύελλας Καμαρίου, συναυλία με τον Μανώλη Φύτρο και
το συγκρότημα του  που ταξίδεψε τον κόσμο μέσα από λαϊκά και παραδοσιακά μονοπάτια σε μια αναδρομή στο ελληνικό τραγούδι
που αγαπήσαμε, στο γήπεδο μπάσκετ του Καμαρίου. 

OΣύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Εορ-
δαίας τίμησε την Παγκόσμια Ημέρα

της Οικογένειας και τη Γιορτή της Μη-
τέρας. Η πρώτη εκδήλωση πραγματο-
ποιήθηκε το Σάββατο 13-5-2017 στο χώ-
ρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πτολεμαΐδας
και ήταν μία φανταστική γιορτή για τα
παιδιά και περιελάμβανε παιχνίδι, χορό,
διασκέδαση και πλούσια κεράσματα που
απόλαυσαν οι μικροί μπόμπιρες της πό-
λης.Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του
Συλλόγου Ιορδάνης Καλαΐτζοπουλος,
έστειλε μηνύματα αισιοδοξίας για την
αυθεντικότητα της ελληνικής οικογέ-
νειας, τονίζοντας όμως και το πρόβλη-
μα της υπογονιμότητας, ενώ στην προ-
σπάθεια συνδυασμού της οικογένειας με τον αθλητισμό, η Διοίκηση
του Συλλόγου κάλεσε τους εκπροσώπους του Συνδέσμου Βετε-
ράνων του ΠΑΟΚ κ. Νίκο Καραγεωργίου και Μιχάλη Ιορδανίδη να
παραστούν στην γιορτή των πολυτέκνων.

Η δράση του Συλλόγου συνεχίστηκε την Κυριακή 14-5-2017
με την διοργάνωση ενημερωτικής εκδήλωσης στο καφέ «Splendor”,
στα πλαίσια της οποίας εκλεκτοί εισηγητές παρουσίασαν θέμα-
τα που αφορούν το παιδί και την οικογένεια.

Η Μέντορας Γονικής Μέριμνας Μαρία Αντωνάτου και οι Αν-

τιγόνη Βρέλλη και Αγγελική Δρακοπούλου Ψυχολόγοι – Ψυχο-
παιδαγωγοί αναφέρθηκαν στα αρνητικά συναισθήματα των παι-
διών και στο πώς να τα ακούμε, στο πώς να αφουγκραζόμαστε
τις συμπεριφορές των παιδιών και τι προσπαθούν να μας ‘’πουν’’,
ενώ  τόνισαν τα ‘’εμπόδια’’ που μπαίνουν στην επικοινωνία γο-
νέων – παιδιών και πως αυτά μπορούν να απαληφθούν.

1 Κείμενο και εικόνες από το https://e-ptolemeos.gr 
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σφορά ως νέοι επιστήμονες. Ο Υφυπουργός Παιδείας, Δημήτρης
Μπαξεβανάκης, συνεχάρη τα παιδιά γιατί βγήκαν νικητές από αυ-
τή τη δύσκολη προσπάθειας και τους θύμισε ότι η ζωή δεν χαρί-
ζεται, αλλά απαιτεί μεγάλη προσπάθεια και έτσι πρέπει να συ-
νεχίσουν. 

Από την πλευρά της, ένα «μεγάλο μπράβο» έδωσε στους νέ-
ους φοιτητές η βουλευτής Ηλείας Έφη Γεωργοπούλου – Σαλτά-
ρη και να γίνουν ενεργοί πολίτες για όλα αυτά που απασχολούν

την πατρίδα μας. Θερμά συγχαρητήρια έδωσε και ο Διευθυντής
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας Βασίλης Δημητρέλλος,
συγχαίροντας τους γονείς και εκπαιδευτικούς, η Αντιδήμαρχος
Πύργου Ανδριάνα Αγγελακόπουλου, μεταφέροντας και τα συγ-
χαρητήρια του Δημάρχου κ. Λιατσή. 

Η εκδήλωση έκλεισε με τη βράβευση των 40 νέων φοιτητών,
παιδιών πολύτεκνων οικογενειών, που αποτελούν και το  ελπι-
δοφόρο μέλλον του τόπου μας
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Ο Σύλλογος Λαρίσης έστειλε επιστολή (α) στην Υφ. Οικονομικών
κα Παπανάτσιου για το θέμα των τελών κυκλοφορίας και του φό-
ρου πολυτελείας των πολυτεκνικών αυτοκινήτων και (β) στους αρ-

μόδιους υπουργούς για το θέμα της εισαγωγής των παιδιών των
πολυτέκνων στην Πυροσβεστική Ακαδημία. 

===

Ο Σύλλογος Ηρακλείου έστειλε επιστολή (α) στην κα Φώφη Γε-
νηματά συγχαίροντάς την για την πρωτοβουλία της σχετικά με την
συγκρότηση διακομματικής Επιτροπής της Βουλής για το δημο-

γραφικό και (β) στον Πρωθυπουργό σχετικά με την φορολογική
εξόντωση των πολυτέκνων οικογενειών. 

===

ÅÐÉÓÔÏËÅÓ - ÁÍÁÊÏÉÍÙÓÅÉÓ
Ο Σύλλογος Αγρινίου έστειλε επιστολή (α) στον Υπ. Παιδείας,
σχετικά με τη διαθεματική εβδομάδα και τα νέα ήθη που θέλη-
σαν να εισάγουν στο Γυμνάσιο δια μέσου αυτής και (β) σε όλη

την πολιτική ηγεσία της χώρας σχετικά με τα δίκαια αιτήματα
των πολυτέκνων. 

ΕΝΩΣΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Συγκροτήθηκε σε σώμα η νέα διοίκηση της που προήλθε από τις
εκλογικές διαδικασίες που πραγματοποιήθηκαν στις 29/04/2017
και έχει ως εξής :
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:                ΠΡΑΠΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:               ΚΟΜΝΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:   ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗΣ  ΒΑΪΟΣ 
ΤΑΜΙΑΣ  :                     ΞΥΝΟΓΑΛΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΜΕΛΗ:                        ΑΔΑΜΟΣ  ΝΑΠΟΛΕΩΝ  

ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΥΡΙΟΣ  
ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΖΗΣΗΣ   

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
Την 12η Απριλίου 2017 συγκροτήθηκε σε σώμα το Διοικητικό
Συμβούλιο του με την κάτωθι σύνθεση:
Πρόεδρος: Μανιατάς Δημήτριος   
Αντιπρόεδρος:        Γόντικας Αθανάσιος
Γεν. Γραμματέας:   Τούντα Δήμητρα   
Ταμίας: Σιάμπος Νεκτάριος           
Μέλη: Τσιαμούλου Βασιλική    

Γκουβάς Κωνσταντίνος
Ρεντούλης Εμμανουήλ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΣΕΡΒΙΩΝ
Την Τετάρτη 31 Μαϊου 2017 διενεργήθηκαν οι εκλογές στον για
την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Το νέο Δ.Σ έχει ως
εξής:
Πρόεδρος               Μπουχουράς Σταύρος 
Αντιπρόεδρος         Καψαλιάρης Παναγιώτης
Γεν. γραμματέας     Πάσχος Βασίλειος
Ταμίας                     Παπανίκας Γεώργιος 
Μέλη                        Καρράς Χρήστος

Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Μεσσήνης και Περιχώρων  
Την 21/3/2017 συγκροτήθηκε σε σώμα το νεοεκλεγέν Διοικητικό
Συμβούλιο του συλλόγου ως ακολούθως:
Πρόεδρος: Λαμπρινή Δημάκη
Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Βλάχος
Γεν.Γραμματέας: Μιχαήλ Μπιζύμης
Ταμίας: Ιωάννα Αποστολοπούλου
Μέλη: Βασιλική Παναγοπούλου

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΠΑΡΧΙΩΝ ΛΑΚΕΔΑΙΜΟΝΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙ-
ΔΑΥΡΟΥ ΛΙΜΗΡΑΣ ΝΟΜΟΥ ΛΑΚΩΝΙΑΣ
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του που προέκυψε από 
τις αρχαιρεσίες  που διεξήχθησαν την 31.3.2017, έχουν ως 
ακολούθως:
Πρόεδρος:             Κουφάκου Μαρίνα
Αντιπρόεδρος:       Αρριανάς Αναστάσιος
Γεν.Γραμματέας:    Βάρλα Ιωάννα
Ταμίας:                   Βύσσιας Νικόλαος
Μέλη:                     Κάτσαρη Κωνσταντίνα

Νιάρη Σοφία
Πολίτης Δημήτριος
Σπυράκος Σπύρος
Τσαρούχας Λεωνίδας

ÁÑ×ÁÉÑÅÓÉÅÓ
ÓÕËËÏÃÙÍ
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Συλλόγου Πολυτέκνων Φαρσάλων
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του που προέκυψε από τις αρ-
χαιρεσίες  που διεξήχθησαν την 28.3.2017, έχουν ως ακολούθως:
Πρόεδρος: Βασιλόπουλος Ιωάννης
Αντιπρόεδρος:        Θάνος Χρήστος
Γεν.Γραμματέας:     Κατσώρα Παρασκευή
Ταμίας: Τσαντούρης Ευστάθιος
Μέλη: Παπαδόπουλος Κωνσταντίνος

Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Επαρχίας Γρεβενών
Μετά την περάτωση της εκλογικής διαδικασίας της 10ης Μαρτίου
2017 συγκροτήθηκε σε σώμα  το νέο Διοικητικό Συμβούλιο  ως
ακολούθως:
Πρόεδρος:   Ιεροδιδάσκαλος-Πρωτοπρεσβύτερος Θωμάς Γάκης
Αντιπρόεδρος: Χαράλαμπος Μήττας
Γεν.Γραμματέας: Απόστολος Τσένης
Ταμίας: Βιβή Γιώτα-Κλωνάρα
Μέλη: Μαρία Μίγγου-Τσιλίκου

Ιωάννα Νίκου
Ευαγγελία Μούτσιου-Τράπεζα

Συλλόγου πολυτέκνων Ηγουμενίτσας «Ο Άγιος Δονάτος»
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του που προέκυψε από τις
αρχαιρεσίες  που διεξήχθησαν την 29.6.2017, με τριετή θητεία
έχουν ως ακολούθως:
Πρόεδρος: Λάμπρου Μιχαήλ
Αντιπρόεδρος:        Γκίκας Ιωάννης
Γεν.Γραμματέας:     Αθανασίου Ευάγγελος
Ταμίας: Παππάς Πέτρος
Μέλη: Γεώργιος Βασίλειος

Κεντρικός Σύλλογος Πολυτέκνων Επαρχίας Θηβών
Την Κυριακή 4η Ιουνίου 2017 διενεργήθηκαν οι εκλογές στον για
την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Το νέο Δ.Σ που εξελέ-
γη με πενταετή διάρκεια, έχει ως εξής:
Πρόεδρος: Ζαφείρης Γεώργιος 
Αντιπρόεδρος: Μαστροκώστα Έλλη
Γεν. γραμματέας: Νίκας Ιωάννης
Ταμίας: Αναστασίου Γεώργιος 
Μέλη: Λιάπη Ξάνθη

Καραδήμος Δημήτριος
Θεοδωρόπουλος Παναγιώτης

Σύλλογος Πολυτέκνων Ανδανείας
Συγκροτήθηκε σε σώμα το νεοεκλεγέν από τις αρχαιρεσίες της
24ης Ιουνίου 2017 Διοικητικό Συμβούλιο του ως ακολούθως:
Πρόεδρος: Δαλκαφούκης Ευστάθιος
Αντιπρόεδρος:        Γκότσης Δημήτριος
Γεν.Γραμματέας:     Ξουράφα Αντωνία-Αικατερίνη
Ταμίας: Παπαδόγιαννης Παναγιώτης
Μέλη: Βώβος Παναγιώτης

Μπούτρης Ηρακλής
Παπαδόπουλος Θεόδωρος
Δαλκαφούκη Αναστασία
Ξουράφας Κωνσταντίνος
Βεργής Παναγιώτης
Καμαρινός Περικλής

Σύλλογος Πολυτέκνων Λαρίσης
Μετά τις αρχαιρεσίες της 28ης Μαΐου 2017 στον και Περιχώρων
συγκροτήθηκε σε σώμα το Διοικητικό Συμβούλιο με την κάτωθι
σύνθεση:
Πρόεδρος: Γκουντελάκης Παναγιώτης   
Αντιπρόεδρος: Κερμελίδης Γεώργιος   
Γεν. Γραμματέας: Παπανικολάου Κωνσταντίνος   
Ταμίας: Κομόπουλος Ιωάννης           
Μέλη: Παπαϊωάννου Χρήστος    

Μπίκας Αθανάσιος
Τσιόγιας Νικόλαος           

Σύλλογος Πολυτέκνων Γονέων Επαρχιών Ν. Θεσσαλονίκης «Η Μέριμνα»
Μετά τις έκτακτη συνεδρίαση της 8ης Ιουνίου 2017 στον που έγινε
για την συμπλήρωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, μετά
τον αιφνίδιο θάνατο του προέδρου κ.  Αθανασίου Αλεξίου, συγκροτή-
θηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο με την κάτωθι σύνθεση:
Πρόεδρος: Δημήτριος Μπελούρης
Αντιπρόεδρος: Χρήστος Μπούρης   
Γεν. Γραμματέας: Ανδρέας Τσίνος   
Ταμίας: Νικόλαος Ιωαννίδης           
Μέλη: Αριστείδης Μαλαματάς 

Γεώργιος Μύλογλου   
Χρήστος Μπούρης
Γεώργιος Τοίλιος
Γεώργιος Ψωμαδάκης

Σύλλογος Πολυτέκνων Αιγιαλείας
Μετά την περάτωση της εκλογικής διαδικασίας της 10ης Μαρτίου
2015 συγκροτήθηκε σε σώμα  το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του με
πενταετή θητεία ως ακολούθως:
Πρόεδρος: Καραΐσκος Εμμανουήλ 
Αντιπρόεδρος: Κουτρουμπέλης Ευάγγελος
Αντιπρόεδρος: Μεντζελοπούλου Αθανασία
Γεν.Γραμματέας: π. Παπαδόγιαννης Νικόλαος
Ταμίας: Κάκος Θεόδωρος
Μέλη: Π. Λουκόπουλος Κωνσταντίνος

Βέργος Χαράλαμπος
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Ένωση Πολυτέκνων Σαντορίνης
Μετά από τη διενέργεια εκλογών που έγιναν  στις 19/03/2017,
και τη συγκρότηση σε σώμα , η σύνθεση του νέου Διοικητικού
Συμβουλίου είναι :
Πρόεδρος : ΔΑΡΖΕΝΤΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
Αντιπρόεδρος : ΔΑΝΕΖΗ ΘΕΟΔΟΣΙΑ
Γεν.Γραμματέας : ΚΟΡΩΝΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
Ταμίας : ΒΑΛΒΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Μέλη: ΑΡΓΥΡΟΣ ΜΗΝΑΣ

ΑΝΑΠΛΙΩΤΗ ΖΑΜΠΕΤΑ
ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΝΑ

Συλλόγου Πολυτέκνων Γονέων Μεσολογγίου και Περιχώρων
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του που προέκυψε από τις
αρχαιρεσίες  που διεξήχθησαν την 14.5.2017, έχουν ως ακολού-
θως:
Πρόεδρος: π. Ανδρέας Καππές
Αντιπρόεδρος: Ανθή Τσαλαφούτα
Γεν.Γραμματέας: Δημήτριος Κολοβός
Ταμίας: Σπυρίδων Βασκαντήρας
Μέλη: Παντελεήμων Μαχάς

Ελευθέριος Γκανιάτσος
Σπυρίδων Μπούτης

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ 9 Χ 12 

Λ Υ Σ Η

ΚΑΘΕΤΑ
1. ΔΙΑΚΟΣΜΕΙ ΤΟ ΕΡΕΧΘΕΙΟ
2. ΠΙΣΤΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗ-
ΤΩΝ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ (ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΑ) –
ΤΑ ΑΡΧΙΚΑ ΤΗΣ ΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΑΕΡΟ-
ΠΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ (ΑΝΤΙΣΤΡΟ-
ΦΑ)
3. ΛΕΓΕΤΑΙ ΤΟ ΑΦΘΑΡΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ
ΑΓΙΟΥ
4. ΡΩΤΑΕΙ –ΥΠΟΚΟΡΙΣΤΙΚΟ ΤΟΥ
ΟΝΟΣ (ΑΛΛΙΩΣ ΤΟ ΓΑΙΔΟΥΡΑΚΙ)
5. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ………………… ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ (ΑΕΚ) – ΑΥΤΟ
ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ
6. Η ΛΕΞΗ «ΛΟΞΟ» ΜΙΣΗ –
…………….. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: Ο ΣΤΑΘ-
ΜΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ
ΠΟΥ ΜΕΤΑΔΙΔΕΙ ΚΥΡΙΩΣ ΚΛΑΣΙΚΗ
ΜΟΥΣΙΚΗ (ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΑ) 
7. ………. ΑΝΤΖΕΛΕΣ: ΠΟΛΗ ΤΩΝ
ΗΠΑ  - ΑΟΡΙΣΤΟΣ ΤΟΥ ΒΛΕΠΩ
8. ΑΘΛΗΤΗΣ ΜΕ ΑΡΘΟ (ΞΕΝΗ ΛΕΞΗ)
– ΠΡΟΤΡΕΠΤΙΚΟ ΜΟΡΙΟ
9. ΣΥΝΩΝΥΜΟ ΤΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΩ –
ΥΠΟΘΕΤΙΚΟ ΜΟΡΙΟ
10. Η ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΙΕΡΟΥ ΤΟΠΟΥ
11.ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΗ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΧΩΡΑΣ
ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ (ΣΗΜΕΡΙ-
ΝΗ ΟΝΟΜΑΣΙΑ: ΛΑΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΟΥ ΚΟΝΓΚΟ) – ΓΕΝΙΚΗ ΠΛΗΘΥΝΤΙ-
ΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΑΝΤΩΝΥΜΙΑΣ 
12. ΠΡΟΣΤΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΡΗΜΑΤΟΣ
«ΟΡΩ» -  ΜΙΑ ΠΡΟΘΕΣΗ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. ΑΚΡΙΤΙΚΟ ΝΗΣΙ ΜΑΣ
2. ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΩΝ ΦΑΙΑΚΩΝ – Η ΑΝΟΙΞΗ ΣΤΑ ΑΡΧΑΙΑ
3. Η ΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΣ ΟΡΙΣΜΕΝΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ (ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΚΥΡΙΩΣ
ΣΤΑ ΥΓΡΑ) – ΟΙ ΣΚΕΛΕΤΟΙ ΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ
4. ΨΑΛΛΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ - ΦΡΟΥΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟ-
ΧΡΟΝΙΑ (ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΑ)
5. ΛΕΓΕΤΑΙ ΕΤΣΙ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΔΙΑΡΚΕΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ - ΣΥΝΩΝΥΜΟ ΤΟΥ
«ΜΕΧΡΙ»
6. ΤΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ  ΔΙΠΛΩΜΑ – ΤΑ ΑΡΧΙΚΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 
7. ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΟ ΒΑΖΟΥΜΕ ΒΙΒΛΙΑ (ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΑ) – ΟΜΟΙΑ ΦΩΝΗΕΝ-
ΤΑ - ……. ΕΙΣ ΜΗΚΟΣ: ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΙΒΟΥ 
8. ΑΡΧΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ – ΚΡΑΤΟΣ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟ-
ΛΗΣ (ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΟ ΑΜΑΝ) 
9. Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΩΤΑΤΟΣ
………………… - ΛΕΜΕ ΕΤΣΙ ΠΙΟ ΣΥΝΤΟΜΑ ΤΗ ΛΕΞΗ «ΑΦΗΣΕ» 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Αξιότιμοι Κύριοι Σύνεδροι,

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Αξιότιμοι Κύριοι Σύνεδροι,

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

μογραφικού προβλήματος της χώρας μας.
στην προσπάθεια που καταβάλλουν οι Πολύτεκνοι για την επίλυση του δη
δικούς εισηγητές οι οποίοι προσφέρθηκαν ανιδιοτελώς να συνεισφέρουν
οι θεματικές ενότητες θα αναπτυχθούν από έγκριτους Επιστήμονες και ει

Το σημαντικότατο αυτό ζήτημα θα αναλυθεί σε 

φική Κατάρρευση της Ελλάδος: η Αθέατη Γενοκτονία»
Συνεδρίου, σας καλωσορίζουν στο Συνέδριό μας με θέμα: 

που έχουν την ευθύνη και το συντονισμό της διοργάνωσης του παρόντος
και ο Ελλάδος 

Γενικό Συμβούλιο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας ΠολυτέκνωνΤο 

Αξιότιμοι Κύριοι Σύνεδροι,

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

μογραφικού προβλήματος της χώρας μας.
στην προσπάθεια που καταβάλλουν οι Πολύτεκνοι για την επίλυση του δη
δικούς εισηγητές οι οποίοι προσφέρθηκαν ανιδιοτελώς να συνεισφέρουν
οι θεματικές ενότητες θα αναπτυχθούν από έγκριτους Επιστήμονες και ει

Το σημαντικότατο αυτό ζήτημα θα αναλυθεί σε 

φική Κατάρρευση της Ελλάδος: η Αθέατη Γενοκτονία»
Συνεδρίου, σας καλωσορίζουν στο Συνέδριό μας με θέμα: 

που έχουν την ευθύνη και το συντονισμό της διοργάνωσης του παρόντος
Σύλλογος Πολυτέκνων Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες»και ο 

Γενικό Συμβούλιο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων

Αξιότιμοι Κύριοι Σύνεδροι,

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

-στην προσπάθεια που καταβάλλουν οι Πολύτεκνοι για την επίλυση του δη
δικούς εισηγητές οι οποίοι προσφέρθηκαν ανιδιοτελώς να συνεισφέρουν

-οι θεματικές ενότητες θα αναπτυχθούν από έγκριτους Επιστήμονες και ει
 καιτέσσερις ΣυνεδρίεςΤο σημαντικότατο αυτό ζήτημα θα αναλυθεί σε 

.φική Κατάρρευση της Ελλάδος: η Αθέατη Γενοκτονία»
-«Η ΔημογραΣυνεδρίου, σας καλωσορίζουν στο Συνέδριό μας με θέμα: 

που έχουν την ευθύνη και το συντονισμό της διοργάνωσης του παρόντος
, Σύλλογος Πολυτέκνων Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες»

Γενικό Συμβούλιο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης 
Χαιρετισμοί:9.40-10.00:

της ΑΣΠΕ 
Καλωσόρισμα Συνέδρων από τον Πρόεδρο 9.35-9.40:

η ΕργασιώνΈναρξ9.30:

Θεσσαλονίκη,( 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

κ.κ. ΆνθιμουΜητροπολίτη Θεσσαλονίκης 
Χαιρετισμοί:

κ. Βασίλειο Θεοτοκάτοτης ΑΣΠΕ 
Καλωσόρισμα Συνέδρων από τον Πρόεδρο 

η Εργασιών

 Ξενοδοχείο CAPSIS)Θεσσαλονίκη, 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Καλωσόρισμα Συνέδρων από τον Πρόεδρο 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Τα λόγια του μεγάλου δημογράφου Alfred Sauvy που είπε 

νων είναι πολλές και δυσάρεστες για το μέλλον του Ελληνισμού.
επιπτώσεις από την ακάθεκτη πληθυσμιακή μείωση των αυτοχθόνων Ελλή
ποτελεσματική, αφού ο κατήφορος της υπογεννητικότητας συνεχίζεται. Οι
πολιτική, που ακολουθήθηκε κατέδειξε ότι υπήρξε αποσπασματική και ανα
γενναία, μακροπρόθεσμα και ρηξικέλευθα. Η μέχρι σήμερα δημογραφική
λυδιάστατο. Τα μέτρα αντιμετώπισής του, ως εκ τούτου, θα πρέπει να είναι

συρρίκνωσης του Ελληνικού πληθυσμού είναι πολυσύνθετο και πομα της 
ότι σήμερα η πατρίδα μας έχει μεταβληθεί σε χώρα γερόντων. Το πρόβλη

Αποτελεί κοινή ομολογία και γεγονός που δεν επιδέχεται αμφισβήτησης

μογραφικού προβλήματος της χώρας μας.

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Τα λόγια του μεγάλου δημογράφου Alfred Sauvy που είπε 

νων είναι πολλές και δυσάρεστες για το μέλλον του Ελληνισμού.
επιπτώσεις από την ακάθεκτη πληθυσμιακή μείωση των αυτοχθόνων Ελλή
ποτελεσματική, αφού ο κατήφορος της υπογεννητικότητας συνεχίζεται. Οι
πολιτική, που ακολουθήθηκε κατέδειξε ότι υπήρξε αποσπασματική και ανα
γενναία, μακροπρόθεσμα και ρηξικέλευθα. Η μέχρι σήμερα δημογραφική
λυδιάστατο. Τα μέτρα αντιμετώπισής του, ως εκ τούτου, θα πρέπει να είναι

συρρίκνωσης του Ελληνικού πληθυσμού είναι πολυσύνθετο και πο
ότι σήμερα η πατρίδα μας έχει μεταβληθεί σε χώρα γερόντων. Το πρόβλη

Αποτελεί κοινή ομολογία και γεγονός που δεν επιδέχεται αμφισβήτησης

μογραφικού προβλήματος της χώρας μας.

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

-«...ότι τα προΤα λόγια του μεγάλου δημογράφου Alfred Sauvy που είπε 

νων είναι πολλές και δυσάρεστες για το μέλλον του Ελληνισμού.
-επιπτώσεις από την ακάθεκτη πληθυσμιακή μείωση των αυτοχθόνων Ελλή

ποτελεσματική, αφού ο κατήφορος της υπογεννητικότητας συνεχίζεται. Οι
-πολιτική, που ακολουθήθηκε κατέδειξε ότι υπήρξε αποσπασματική και ανα

γενναία, μακροπρόθεσμα και ρηξικέλευθα. Η μέχρι σήμερα δημογραφική
λυδιάστατο. Τα μέτρα αντιμετώπισής του, ως εκ τούτου, θα πρέπει να είναι

-συρρίκνωσης του Ελληνικού πληθυσμού είναι πολυσύνθετο και πο
-ότι σήμερα η πατρίδα μας έχει μεταβληθεί σε χώρα γερόντων. Το πρόβλη

Αποτελεί κοινή ομολογία και γεγονός που δεν επιδέχεται αμφισβήτησης

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας
Κα. Annemie Driskens
Χαιρετισμός

Πολυτέκνων.
Πολιτικών Κομμάτων, Παγκύπριας Οργάνωσης 
Μακεδονίας, Δήμου Θεσσαλονίκης,
Αντιπολίτευσης, Περιφέρειας Κεντρικής 
Εκπροσώπων:
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας

Δικηγόρο,,Κα. Annemie Driskens
 από τηνΧαιρετισμός

Πολυτέκνων.
Πολιτικών Κομμάτων, Παγκύπριας Οργάνωσης 
Μακεδονίας, Δήμου Θεσσαλονίκης,
Αντιπολίτευσης, Περιφέρειας Κεντρικής 

 Κυβερνήσεως, Αξιωματικής Εκπροσώπων:
κ.κ. ΆνθιμουΜητροπολίτη Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας

Πολιτικών Κομμάτων, Παγκύπριας Οργάνωσης 

Αντιπολίτευσης, Περιφέρειας Κεντρικής 
 Κυβερνήσεως, Αξιωματικής 

,κ.κ. Άνθιμου

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

επιβίωσης του Ελληνισμού.
ότι αποτελεί διακαή πόθο και επιθυμία τους η εξασφάλιση των συνθηκών
Συμβουλίου της ΑΣΠΕ να διοργανώσουν το παρόν Συνέδριο, δεδομένου
στη πληθυσμιακή κατάσταση της χώρας μας, ώθησε τα μέλη του Γενικού
αξιόπιστη δημογραφική πολιτική ικανή να αναστρέψει τη σημερινή δυσάρε
μα να αντιμετωπίζεται χωρίς την ανάλογη προσοχή, αφού δεν υπάρχει μία

Το γεγονός ότι σήμερα εξακολουθεί το μεγάλο αυτό Εθνικό πρόβλη

αφού όλοι έχουμε ποσοστό ευθύνης για το κατάντημα του τόπου μας.
ει στη ζωή»,
εκείνους που τα αγνοούν και καμία χώρα δεν μπορεί να ζήσει αν δεν πιστεύ
βλήματα του πληθυσμού είναι τόσο θεμελιώδη που εκδικούνται τρομερά

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

επιβίωσης του Ελληνισμού.
ότι αποτελεί διακαή πόθο και επιθυμία τους η εξασφάλιση των συνθηκών
Συμβουλίου της ΑΣΠΕ να διοργανώσουν το παρόν Συνέδριο, δεδομένου
στη πληθυσμιακή κατάσταση της χώρας μας, ώθησε τα μέλη του Γενικού
αξιόπιστη δημογραφική πολιτική ικανή να αναστρέψει τη σημερινή δυσάρε
μα να αντιμετωπίζεται χωρίς την ανάλογη προσοχή, αφού δεν υπάρχει μία

Το γεγονός ότι σήμερα εξακολουθεί το μεγάλο αυτό Εθνικό πρόβλη

αφού όλοι έχουμε ποσοστό ευθύνης για το κατάντημα του τόπου μας.
 θα πρέπει να μας προκαλούν αίσθημα δυσφορίας και ενοχής,ει στη ζωή»,

εκείνους που τα αγνοούν και καμία χώρα δεν μπορεί να ζήσει αν δεν πιστεύ
βλήματα του πληθυσμού είναι τόσο θεμελιώδη που εκδικούνται τρομερά

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

ότι αποτελεί διακαή πόθο και επιθυμία τους η εξασφάλιση των συνθηκών
Συμβουλίου της ΑΣΠΕ να διοργανώσουν το παρόν Συνέδριο, δεδομένου
στη πληθυσμιακή κατάσταση της χώρας μας, ώθησε τα μέλη του Γενικού

-αξιόπιστη δημογραφική πολιτική ικανή να αναστρέψει τη σημερινή δυσάρε
μα να αντιμετωπίζεται χωρίς την ανάλογη προσοχή, αφού δεν υπάρχει μία

-Το γεγονός ότι σήμερα εξακολουθεί το μεγάλο αυτό Εθνικό πρόβλη

αφού όλοι έχουμε ποσοστό ευθύνης για το κατάντημα του τόπου μας.
 θα πρέπει να μας προκαλούν αίσθημα δυσφορίας και ενοχής,

-εκείνους που τα αγνοούν και καμία χώρα δεν μπορεί να ζήσει αν δεν πιστεύ
βλήματα του πληθυσμού είναι τόσο θεμελιώδη που εκδικούνται τρομερά

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

κατάρρευσης 
Παράγοντες της Δημογραφικής 

Πρόεδρ
Συντονιστής:

της ΑΣΠΕ 
Εισαγωγική Ομιλία

Families Europe.
των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

της Ελλάδος.κατάρρευσης 
Παράγοντες της Δημογραφικής 

ος της ΑΣΠΕΠρόεδρ
Βασίλειος Θεοτοκάτος,Συντονιστής:

κ. Ν. Φωτόπουλουτης ΑΣΠΕ 
 του ΑντιπρόεδρουΕισαγωγική Ομιλία

Families Europe.
των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

των Οικογενειακών Οργανώσεων - COFACE-

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

θα υποβοηθήσουν αποφασιστικά και το έργο 
Περαιτέρω ευελπιστούμε ότι τα συμπεράσματα του εν λόγω Συνεδρίου

γκαία μέτρα.
και εφαρμόζει δημογραφική πολιτική και να λαμβάνει προς τούτο τα ανα
πληθυσμού και η Συνταγματική υποχρέωση που έχει η πολιτεία να σχεδιάζει
και ειδικούς εισηγητές οι συνέπειες της Δημογραφικής συρρίκνωσης του

Στο εν λόγω Συνέδριο, θα επισημανθούν από έγκυρους επιστήμονες

τική μονάδα της κοινωνίας μας, μπορούμε να ελπίζουμε σε κάτι καλύτερο.
στην παραδοσιακή της μορφή, η οποία πραγματικά αποτελεί και την πιο ζω
ντας με κάθε τρόπο το θεσμό της οικογένειας και μάλιστα της πολύτεκνης

Πιστεύοντας λοιπόν στην αξία και τη σημασία της ζωής και προασπίζο

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

της ήδη συσταθείσης Διακομθα υποβοηθήσουν αποφασιστικά και το έργο 
Περαιτέρω ευελπιστούμε ότι τα συμπεράσματα του εν λόγω Συνεδρίου

γκαία μέτρα.
και εφαρμόζει δημογραφική πολιτική και να λαμβάνει προς τούτο τα ανα
πληθυσμού και η Συνταγματική υποχρέωση που έχει η πολιτεία να σχεδιάζει
και ειδικούς εισηγητές οι συνέπειες της Δημογραφικής συρρίκνωσης του

Στο εν λόγω Συνέδριο, θα επισημανθούν από έγκυρους επιστήμονες

τική μονάδα της κοινωνίας μας, μπορούμε να ελπίζουμε σε κάτι καλύτερο.
στην παραδοσιακή της μορφή, η οποία πραγματικά αποτελεί και την πιο ζω
ντας με κάθε τρόπο το θεσμό της οικογένειας και μάλιστα της πολύτεκνης

Πιστεύοντας λοιπόν στην αξία και τη σημασία της ζωής και προασπίζο

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

-της ήδη συσταθείσης Διακομ
Περαιτέρω ευελπιστούμε ότι τα συμπεράσματα του εν λόγω Συνεδρίου

-και εφαρμόζει δημογραφική πολιτική και να λαμβάνει προς τούτο τα ανα
πληθυσμού και η Συνταγματική υποχρέωση που έχει η πολιτεία να σχεδιάζει
και ειδικούς εισηγητές οι συνέπειες της Δημογραφικής συρρίκνωσης του

Στο εν λόγω Συνέδριο, θα επισημανθούν από έγκυρους επιστήμονες

τική μονάδα της κοινωνίας μας, μπορούμε να ελπίζουμε σε κάτι καλύτερο.
-στην παραδοσιακή της μορφή, η οποία πραγματικά αποτελεί και την πιο ζω

ντας με κάθε τρόπο το θεσμό της οικογένειας και μάλιστα της πολύτεκνης
-Πιστεύοντας λοιπόν στην αξία και τη σημασία της ζωής και προασπίζο

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη
«Η απουσία παραγωγικής ανασυγκρότησης50:.00-13.01

Εξωτερικών, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης.
ωάννης Γ. Αμανατίδης,Ικ. 

αναχαίτισης του φαινομένου»
αλλοδαπή και 
«Η φυγή προσοντούχων νέων στην0:30.0-110.1

κατάρρευσης 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη
«Η απουσία παραγωγικής ανασυγκρότησης

Εξωτερικών, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης.
 Υφυπουργός ωάννης Γ. Αμανατίδης,

αναχαίτισης του φαινομένου»
η υπογεννητικότητα - Μέτρααλλοδαπή και 

«Η φυγή προσοντούχων νέων στην

της Ελλάδος.κατάρρευσης 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη
«Η απουσία παραγωγικής ανασυγκρότησης

Εξωτερικών, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης.
 Υφυπουργός 

η υπογεννητικότητα - Μέτρα

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

ματος.
μάτικης Επιτροπής της Βουλής για τη μελέτη του Δημογραφικού προβλή
θα υποβοηθήσουν αποφασιστικά και το έργο 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

μάτικης Επιτροπής της Βουλής για τη μελέτη του Δημογραφικού προβλή
της ήδη συσταθείσης Διακομθα υποβοηθήσουν αποφασιστικά και το έργο 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

Η Οργανωτική Επιτροπή
Με εξαιρετική τιμή

-μάτικης Επιτροπής της Βουλής για τη μελέτη του Δημογραφικού προβλή
της ήδη συσταθείσης Διακομ

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  Βουλευτής Κο

κ. Γεώργιος Κασαπίδης,

δημογραφική κατάρρευση»
και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  ζάνης της Ν.Δ.Βουλευτής Κο

κ. Γεώργιος Κασαπίδης,

δημογραφική κατάρρευση»
και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

  
 
 

 

   
 

  
 
   
   
  
   
 

  
   
  
   
  

  
 

      
  

    
 

 
 
 

   
 

  
  
 

  
  

και αγροτικής ανάπτυξης επιταχύνει τη

574

Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας 
πό την αιγίδα τηςΥ

Π
Δ
Π

ο01
Κυρίου Προκοπίου ΠαυλοπούλουΑ.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας 

ΠΟΛΥΤΕΚΝ
Διεθνές Συνέδ
ΠΟΛΥΤΕΚΝ

Κυρίου Προκοπίου Παυλοπούλου

ΝΩΝ
δριορ
ΝΩΝ



  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

«Οικονομική κρίση και άλλες αιτίες01-110501   
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

«Οικονομική κρίση και άλλες αιτίες  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

συρρίκνωσης του πληθυσμού.
Συνέπειες της Δημογραφικής 

Διάλειμμα:03.11 -01.11

Ερωτήσεις – Συζήτηση:03.11 -01.11

κ. Στέλιος Παπαθεμελής,

ατυχήματα, αμβλώσεις, αντισύλληψη)»
συρρίκνωσης του πληθυσμού (υπογεννητικότητα,
«Οικονομική κρίση και άλλες αιτίες:01.-1105.01   

 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

συρρίκνωσης του πληθυσμού.
Συνέπειες της Δημογραφικής 

Διάλειμμα

Ερωτήσεις – Συζήτηση

 πρ. Υπουργός.κ. Στέλιος Παπαθεμελής,

ατυχήματα, αμβλώσεις, αντισύλληψη)»
συρρίκνωσης του πληθυσμού (υπογεννητικότητα,
«Οικονομική κρίση και άλλες αιτίες  

 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

 πρ. Υπουργός.

ατυχήματα, αμβλώσεις, αντισύλληψη)»
συρρίκνωσης του πληθυσμού (υπογεννητικότητα,

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

κ. Νότης Μαριάς,

την ανασφάλιστη εργασία»
πληθυσμού σε συνάρτηση με την ανεργία και
σύστημα από την μείωση του ενεργού 
«Οι επιπτώσεις στο κοινωνικό-ασφαλιστικό30:2.10-1.21

Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ.
Δρ. Φραγκούλης Φράγκος,

προβλήματος»
«Οι επιπτώσεις του δημογραφικού0:12.150-.11

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

 Καθηγητής Ευρωπαϊκώνκ. Νότης Μαριάς,

την ανασφάλιστη εργασία»
πληθυσμού σε συνάρτηση με την ανεργία και
σύστημα από την μείωση του ενεργού 
«Οι επιπτώσεις στο κοινωνικό-ασφαλιστικό

Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ.
Δρ. Φραγκούλης Φράγκος,

προβλήματος»
«Οι επιπτώσεις του δημογραφικού

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

 Καθηγητής Ευρωπαϊκών

πληθυσμού σε συνάρτηση με την ανεργία και
σύστημα από την μείωση του ενεργού 
«Οι επιπτώσεις στο κοινωνικό-ασφαλιστικό

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

ΑΚΟΠΗ:ΙΔ

Ερωτήσεις – Συζήτηση0:112.50-13.

κ. Γεώργιος Καραμπελιάς,

η μετανάστευση;»
«Είναι επιθυμητή λύση για το δημογραφικό0: 50 -12.312.

Θεσμών, Ευρωβουλευτής.
κ. Νότης Μαριάς,

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

03.41-01.31Ώρα ΑΚΟΠΗ:

Ερωτήσεις – Συζήτηση

 Συγγραφέας.κ. Γεώργιος Καραμπελιάς,

η μετανάστευση;»
«Είναι επιθυμητή λύση για το δημογραφικό

Θεσμών, Ευρωβουλευτής.
 Καθηγητής Ευρωπαϊκώνκ. Νότης Μαριάς,

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

 Συγγραφέας.

«Είναι επιθυμητή λύση για το δημογραφικό

 Καθηγητής Ευρωπαϊκών

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

οικογένειας και την αντιμετώπιση της
οι Πολιτικές της Ε.Ε. για τη στήριξη της
«Το δημογραφικό πρόβλημα στην Ευρώπη και17.30-17.50:

κατάρρευσης.
την αναχαίτιση της δημογραφικής 
πληθυσμού τους - Προτάσεις για
οικογενε
σε άλλες χώρες για τη στήριξη της 
Πολιτικές στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

οικογένειας και την αντιμετώπιση της
οι Πολιτικές της Ε.Ε. για τη στήριξη της
«Το δημογραφικό πρόβλημα στην Ευρώπη και

κατάρρευσης.
την αναχαίτιση της δημογραφικής 
πληθυσμού τους - Προτάσεις για

ίας και την αύξηση τουοικογενε
σε άλλες χώρες για τη στήριξη της 
Πολιτικές στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

οι Πολιτικές της Ε.Ε. για τη στήριξη της
«Το δημογραφικό πρόβλημα στην Ευρώπη και

την αναχαίτιση της δημογραφικής 
πληθυσμού τους - Προτάσεις για

σε άλλες χώρες για τη στήριξη της 
και Πολιτικές στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  Συνταγματικού Δικαίου, Ευρωβουλευτής

κ. Κων/νος Χρυσόγονος,

«Το Δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας»:10.-180517.

Ευρωβουλευτής
κ. Ελίζα Βόζεμπεργκ-Βρυωνίδη,

υπογεννητικότητας»
οικογένειας και την αντιμετώπιση της

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  Συνταγματικού Δικαίου, Ευρωβουλευτής

 Καθηγητής κ. Κων/νος Χρυσόγονος,

«Το Δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας»

Ευρωβουλευτής
κ. Ελίζα Βόζεμπεργκ-Βρυωνίδη,

υπογεννητικότητας»
οικογένειας και την αντιμετώπιση της

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  Συνταγματικού Δικαίου, Ευρωβουλευτής

«Το Δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας»

οικογένειας και την αντιμετώπιση της

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

  
 
 

 

  

  

    
 

 
 

  
    

   
   
 
  

  
  

 
 

 

   

   

   
   
 
 
   
    

 
 
 
 

     
 

 

    
  

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

18.418.10  

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

«Εθνική πληθυσμιακή στρατηγική»0:18.4  

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

«Εθνική πληθυσμιακή στρατηγική» 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

-1018.4

18.4-18.10  

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

Ερευνών Ουγγαρίας
– Καθηγητής Μαθηματικών, Εθνικό  Ίδρυμα 

 Families Confederation, Ερευνητής Large
 Πρόεδρος της European Δρ. Λάσζο Μάρκι,

πολιτικών στην ΕΕ.»
«Βέλτιστες πρακτικές οικογενειακών:09.0-1

Πανεπιστημιακός Δάσκαλος - Συγγραφέας.
κ. Αναστάσιος Λαυρέντζος, 

«Εθνική πληθυσμιακή στρατηγική»0:18.4  

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

– Καθηγητής Μαθηματικών, Εθνικό  Ίδρυμα 
 Families Confederation, Ερευνητής 

 Πρόεδρος της European 

«Βέλτιστες πρακτικές οικογενειακών

Πανεπιστημιακός Δάσκαλος - Συγγραφέας.
κ. Αναστάσιος Λαυρέντζος, 

«Εθνική πληθυσμιακή στρατηγική» 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

-19.0219.

.00-191

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

Πρόεδρος του Αρείου Πάγου.
κ. Βασίλειος Νικόπουλος,

προστατευόμενο αγαθό»
«Η οικογένεια ως συνταγματικώς:04-19.

στην Ελλάδα.
οι πολύτεκνες οικογένειες
Προβλήματα που αντιμετωπίζουν

Ερωτήσεις – Συζήτηση9.20:.00-1

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

Πρόεδρος του Αρείου Πάγου.
 Επίτιμος κ. Βασίλειος Νικόπουλος,

προστατευόμενο αγαθό»
«Η οικογένεια ως συνταγματικώς

οι πολύτεκνες οικογένειες
Προβλήματα που αντιμετωπίζουν
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-2019.4

 

    
 

 
 

  
  
  
 

  

 

  
 

 
 

   
 

 

 
 

 
 
 
 

 
  

  

  

 

  

 

 

Γεώργιος Παλαιτσάκης,κ. 

κοινωνική  πραγματικότητα»
η πολύτεκνη οικογένεια στη σύγχρονη
λοιπών εμποδίων, που αντιμετωπίζει
«Αναγκαία η άρση των οικονομικών και0:2.000-2

Συγγραφέας - Εκπαιδευτικός.
κ. Δημήτριος Νατσιός,

«Σχολική εκπαίδευση και οικογένεια»0.00:-2

Πρόεδρος του Αρείου Πάγου.
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Συμπεράσματα20:.0-21

Ερωτήσεις – Συζήτηση20.20-21.00:

Δημοσιογράφος - Ερευνητής.
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www.aspe.gr

Εκκλησιασμός - Αναχώρηση10.30:

Συγκέντρωση στο Συνεδριακό χώρο.

g.gr   e-mail: info@aspe.or
3635520 313 | F: 2152320 31T: 2

Πλ. Ελευθερίας 22, 10533 Αθήνα
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Εκκλησιασμός - Αναχώρηση

Συγκέντρωση στο Συνεδριακό χώρο.
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